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Sinds de invoering van de nieuwe Tweede fase in het Voortgezet Onderwijs is het voor leerlingen in de bovenbouw van het HAVO en VWO mogelijk het vak Informatica te kiezen. Leerlingen zijn enthousiast, maar dat zijn over het algemeen de mannelijke exactelingen, terwijl de ICT-beroepspraktijk ook anderen dan bèta’s nodig heeft. Moeten er meerdere examenprogramma’s voor de verschillende leerlingen worden gemaakt?
Eerst kijken we wat de beroepsvereniging voor ICT-ers heeft gepubliceerd over de wenselijkheid van ICT in het onderwijs.

FENIT heeft op 11 juni 1999 haar visie gepresenteerd op de rol van de overheid bij de transformatie van Nederland naar een informatiesamenleving. (http://www.fenit.nl/index2.html) Aangaande de rol van het onderwijs wordt opgemerkt:

Een belangrijke stap is om in het onderwijs, van basisonderwijs tot en met het hoger onderwijs, een goede ICT component te hebben om de bekendheid met informatietechnologie in een zo vroeg mogelijk stadium te laten plaatsvinden.

Let wel: hier wordt gesproken over onderwijs in het algemeen en niet over het vak Informatica.

Een doelstelling die uiteraard door iedereen zal worden onderschreven, maar waarvan de uitvoering in de praktijk op bekende problemen stuit: aanschaf en beheer van hard- en software en geringe ICT-activiteit van het zittende docentencorps, dat gemiddeld 10 jaar (!) ouder is dan werknemers in het bedrijfsleven. Deze problemen komen ook naar voren in het rapport Werk in uitvoering, van de Wetenschappelijk Technische Raad (WTR) van SURF in november 1999.

In de eerste plaats heeft het vak Informatica in het VO een voorbeeldfunctie aangaande gebruik van ICT binnen de lessen; een taak die in feite los staat van het curriculum. Deze taak is door de docenten Informatica fier opgenomen: communicatie via e-mail, mailinglists en websites, samenwerken via virtuele werkruimtes, publiceren op het schoolnetwerk, gebruik maken van allerhande software, lessamenvattingen in Powerpoint-animaties, gebruik maken van Elektronische Leeromgevingen, het zijn allemaal zaken die men in de context van het Voortgezet Onderwijs met een gerust hart “revolutionair” mag noemen. De voltrekking van deze revolutie is vaak in het geheel op het persoonlijke enthousiasme van de betrokken docent terug te voeren. Voor een professionele en gefaciliteerde omwenteling was, zoals vaker in het onderwijs, geen ruimte. Wel was er sprake van een spin-off effect van de studie die de docenten Informatica via CODI (Consortium Omscholing Docenten Informatica) hebben gevolgd. De CODI-studie werd wel voor een deel door het ministerie van OCenW gefinancierd.

Het bovenbouwvak Informatica is in feite het eindstation van de ICT-leerlijn zoals die in klas 1 is ingezet.  Uiteraard is het de bedoeling dat van deze leerlijn

1. het begin aansluit bij het eindpunt van de ICT-leerlijn in het basisonderwijs

2. het einde aansluit bij het begin van de ICT-leerlijn in

a. het MBO voor VMBO leerlingen

b. het HBO voor HAVO leerlingen

c. het WO voor VWO leerlingen

Over de ICT-leerlijn in het VO is de afgelopen maanden nogal wat commotie ontstaan. Na een rapport van de Inspectie op het onderwijs over de basisvorming ligt het begin van de leerlijn, het vak Informatiekunde, nogal onder vuur. Informatiekunde is het enige vak in het VO dat door alle leerlingen wordt gevolgd en dat expliciete aandacht aan ICT besteedt. Dit vak, dat op de lessentabel staat voor de eerste twee jaar VO (de basisvorming) met een zwaarte –what’s in a word?- van minimaal 20 uur, zou teveel tot een knoppencursus zijn verworden. De inspectie concludeert dat het vak in zijn huidige invulling beter kan worden afgeschaft. Staatssecretaris Adelmund wilde dit advies opvolgen. De FENIT heeft haar ongenoegen hierover in een brief aan haar vormgegeven. (http://www.fenit.nl/pdf/briefadelmund.pdf)

In de tabel staat –nu nog- de term minimaal 20 uur. Dat betekent dat scholen vrij zijn om in hun tabel meer uren voor Informatiekunde te reserveren. Verstandige scholen doen dat ook; sommige bieden naast de verplichte 20 nog eens 100 uur aan ICT-gerelateerde vaardigheden in hun onderwijs aan en profileren zich zo als ICT-gezinde school. Scholen waar Informatica in de bovenbouw als keuzevak wordt aangeboden zullen wel moeten, aangezien Informatica uitgaat van een beginniveau waarin leerlingen kunnen werken met Windows en kantoorapplicaties zoals die in het Microsoft of Corel Office pakket zitten, Internet zoekvaardigheden hebben, en digitaal een beeld kunnen bewerken. Hoewel MS Access deel uitmaakt van het MS Office pakket, is kennis van (de opzet van) een gegevensbank een ander verhaal dan op knoppen drukken die ook zo ongeveer in MS Word of Corel Wordperfect lijken te zitten. 

Daarnaast staat in de eindtermen voor alle examenvakken een aantal vakgebonden ICT-vaardigheden geformuleerd. Mijn stelling is echter dat het erg lastig wordt die op een meerderheid scholen te realiseren met de huidige docentenpopulatie –voor wie gebruik van ICT niet vanzelfsprekend is- en de huidige werkdruk –die in bijna alle gevallen onverantwoord hoog is. De inzet van beleidsmakers is op dit moment dat zoveel mogelijk ICT in het normale curriculum wordt geïntegreerd. Dat is uiteraard een loffelijk streven, dat heel lastig te realiseren zal zijn. Voor realisatie zal ook het profiel van de vers afgestudeerde docent een duidelijk ICT-gezind karakter moeten hebben, en dat stelt weer eisen aan diegenen die de docentenopleiding in HBO en WO onder hun hoede hebben.

Aan deze ICT-leerlijn die in het begin op het Basis en aan het einde op het Hoger Onderwijs zou moeten aansluiten wordt op scholen veel te weinig aandacht besteed. Enerzijds omdat het veel scholen aan de expertise op dit gebied ontbreekt, anderzijds omdat er eenvoudigweg de tijd niet voor is. Dat is zeer betreurenswaardig, omdat ICT nou juist één van de weinige echt vakoverstijgende gebieden is die het Voortgezet Onderwijs rijk is.

In het Voortgezet Onderwijs zijn inmiddels de vakkenpakketten afgeschaft. Leerlingen worden geacht te kiezen uit vier zogenaamde profielen, te weten:

1. Cultuur en Maatschappij 

2. Economie en Maatschappij 

3. Natuur en Gezondheid 

4. Natuur en Techniek

ieder met een eigen vast curriculum, waarin bijvoorbeeld een profielspecifieke Wiskunde-variant is opgenomen. Naast het vaste gedeelte is er ook de zogenaamde Vrije Ruimte van 720 studielastuur waarin een leerling vakken mag kiezen en zijn of haar profielwerkstuk -de VO variant van afstudeer scriptie - moet produceren. Binnen deze vrije ruimte wordt sindsdien ook het vak Informatica -240 slu voor HAVO en 280 slu voor VWO - aangeboden. Dit vak is toegankelijk voor alle profielen, waardoor er ook een specifieke problematiek ontstaat: is de aangeboden leerstof even geschikt voor alle profielen?

Kijken we eerst naar de beschikbare methoden: op dit moment zijn er twee op de markt: Informatica (uitgeverij Edu ‘Actief, 1e editie, 1998) en Fundament Informatica (uitgeverij Instruct, 1e editie, 1998). Op dit moment wordt in ieder geval gewerkt aan een derde methode Turing (uitgeverij Thieme, 1e editie, verschijnt vermoedelijk medio 2001). 

Het curriculum Informatica laat zich in de volgende aandachtsgebieden onderverdelen:

1.
Informatie en communicatie; informatiesystemen: invoer, verwerking, uitvoer, formele talen, syntax, semantiek, protocol, sensor, actuator

2.
Programmeren: van algoritme via ProbleemStructuurDiagram (PSD) en fasering naar code (Logo-Basic-Pascal-Java), incrementeel ontwikkelen

3.
Computers en computernetwerken: computerarchitectuur, besturingssystemen, (taken, plek in computer, single/multi –user/tasking) client/server model, internet, OSI en TCP-IP protocollenlaag, systeemtheorie: real-time, kennis, simulatie, embedded systems, informatiesystemen

4. Toepassingen: waar speelt het vak een rol? Nieuw: streaming video, spraakherkenning, biometrie, VRML, MP3, CBD, en uiteraard ?
5.
Gegevensbanken: bestaande database bevragen, queries in SQL, strokendiagram, bouwen met DBMS, ontwerpcriteria, via analyse-tool naar database

6.
Ontwikkeltrajecten en organisaties: fasen, beheersaspecten, projectplan, organigram, graaf, EDI

In het huidige programma wordt ongeveer 70% van de tijd besteed aan gebieden 2, 3 en 5. De vraag die ik hier zou willen opwerpen luidt:

Doet bovenstaand curriculum qua overzicht recht aan de breedte van de beroepspraktijk van een ICT-deskundige? Zo nee, wat zijn dan de aandachtsgebieden die in deze opsomming ontbreken?

De relevantie van deze vraag ligt niet direct in het verlengde van het VO; in veruit de meeste gevallen zal een student eerst nog een HBO of WO opleiding volgen voor hij of zij in de praktijk zal duiken. Het indirecte belang zit natuurlijk in het feit dat het VO vak Informatica wel een beeld wil geven van wat er in die beroepspraktijk te doen is, zodat op grond daarvan voor een vervolgopleiding kan worden gekozen. 

Docerende Informatici aan de universiteiten reageren over het algemeen positief op dit curriculum. Dat is mooi en niet mooi. Mooi omdat al op het VO een kennelijk representatief beeld kan worden gegeven van wat een informatica student in het WO te wachten staat. Niet mooi omdat er in de ICT sector niet alleen academisch gevormde informatici nodig zijn.

FENIT onderscheidt in Keep IT simple (http://www.fenit.nl/#Keep) een aantal kerncompetenties voor startende ICT’ers, ingedeeld in de aspecten kennis en vaardigheden. Beide worden weer onderverdeeld in vier gebieden. Eerst kijken we naar Kennis.


1. ICT-kennis 

Kennis van het toepassen en/ of de (on)mogelijkheden van ICT. Deze kennis kan theoretisch (over de achtergronden, de paradigma's, de mogelijkheden en de onmogelijkheden) of praktisch (over de concrete toepassing), breed (van meerdere technologieën) of smal (van een enkele technologie) en diepgaand of oppervlakkig zijn. 

2. Automatiseringskennis 

Kennis van het ontwikkelen en instandhouden van informatie systemen. 

3. Algemene bedrijfskundige kennis 

Kennis van beleid, sturing en inrichting van een bedrijf

4. Materiekennis 

Kennis van het soort bedrijf en zijn markt, waarvoor wordt gewerkt. 

Mijn zorg op dit moment is: lukt het met hierboven geschetst curriculum om de cultuur-, taal- en maatschappij georiënteerde leerling die een functie in de ICT ambieert te motiveren? Naar mijn smaak ligt de nadruk in het huidige curriculum zeer sterk op de kennisgebieden 1 en 2, die corresponderen met leerlingen uit de profielen Natuur en Gezondheid en (vooral) Natuur en Techniek.

Eigenlijk komen punten 3 en 4 nauwelijks aan bod. Daarnaast zou ik een kennisgebied 5 aan de Fenit gebieden willen toevoegen: vormgeving, met daarin functionaliteit en esthetiek als belangrijkste aandachtspunten. Dit –in mijn ogen onderbelichte - aspect staat centraal in bijvoorbeeld de opleidingen Multimedia aan de kunsthogescholen en in de beroepspraktijk van website-ontwikkelaars, interface- en gamebouwers. Een (gerelateerd?) probleem betreft de geringe aantrekkingskracht die het vak in de huidige vorm op meisjes uitoefent.(Why girls don’t compute, http://www.wired.com/news/culture/0,1284,35654,00.html)

Naast de vakinhoud is het uiteraard ook de wijze waarop het vak wordt vormgegeven van belang. Hiervoor is al geschetst dat dit op een wijze gebeurt die zo nauw mogelijk aansluit bij een digitale leefstijl. Dit is bij de huidige leerling-populatie een duidelijke pré.

Het gebruik van ICT maakt het beter mogelijk om een beroep te doen op het vermogen tot zelfstandig en samenwerkend leren. Informatica is het enige vak in de Tweede Fase waarbij het ministerie heeft toegestaan dat de zogenaamde Praktische Opdrachten minimaal 50% van het examencijfer uitmaken. De bedoeling van een PO is dat een (groepje van) leerling(en) bezig gaat met een onderwerp dat te maken heeft met eerder behandelde stof. De opdracht is vaak het maken van een presentatie die een deel van de stof voor medeleerlingen verdiept. Daarbij moet telkens een tijdschrijf-spreadsheet worden ingevuld, zodat duidelijk is wie wat doet en hoeveel tijd er gepland en besteed wordt. Daarnaast is vaak ook het concreet maken van iets (database, website, programma in hogere programmeertaal, model voor of interface van een informatiesysteem etc.) het onderwerp van een PO, met daarbij de documentatie zodat voor medeleerlingen duidelijk is hoe men tot dit product is gekomen.

Bovendien staat het de docent Informatica vrij om de leerlingen als eindopdracht een project te laten uitvoeren waarin het de bedoeling is dat er een (werkend) informatiesysteem wordt ontwikkeld. Aanvankelijk was dit een verplicht onderdeel van het vak, maar het is gesneuveld na protesten van leerlingen en een deel van de docentenpopulatie betreffende de zwaarte van de exameneisen in de Tweede Fase in het algemeen. In de eerder genoemde FENIT publicatie worden de voor de ICT benodigde vier vaardigheden als volgt benoemd:

1. Uitvoerende vaardigheden 
Vaardigheden om werk uit te voeren en om kennis toe te kunnen passen. 
2. Bestuurlijke vaardigheden 

Vaardigheden om activiteiten te organiseren en om mensen (aan) te sturen. 
3. Communicatieve vaardigheden
Vaardigheden om te communiceren zowel met individuen als in groepsverband. Deze kunnen worden gesplitst in mondelinge en schriftelijke vaardigheden.  

4. Sociale vaardigheden 
Vaardigheden voor het omgaan met anderen. 

Gezien de manier van werken en de rol van Praktische Opdrachten naast – wellicht - het project, ben ik ervan overtuigd dat een leerling bij het schoolvak Informatica een redelijk beeld krijgt van hoe er in de ICT-praktijk wordt gewerkt. Alle vier de vaardigheidsgebieden komen aan bod en in dit opzicht zal er niet aan het programma gesleuteld hoeven worden.

Conclusie

In het verleden waren twee soorten wetenschappers met Informatica of Computer Science bezig: enerzijds knutselden elektrotechnische ingenieurs aan de hardware en anderzijds hielden wiskundigen en logici zich onledig met het schrijven van programmatuur. De huidige ICT-praktijk is veel breder dan dat; tegenwoordig is een automatiseringsproject vaak een ingreep die de hele organisatie behelst en soms zelfs als een mogelijkheid wordt gezien om die organisatie te herstructureren. (Reengineering the corporation- A manifesto for business revolution, M. Hammer en J. Champy, 1993)

Vanuit dit standpunt bezien zou in mijn ogen ook het examenprogramma breder moeten zijn dan het voornamelijk technisch georiënteerde programma van nu. Een dergelijke discussie werd twee jaar geleden binnen de academische wereld gevoerd. In de Automatiseringgids (Februari, Maart en April 1998, naar aanleiding van J. Bergstra en P. Klint, Bedrijfsleven erin, logica eruit) probeerden enkele hoogleraren de identiteit van de academische discipline Informatica opnieuw vast te leggen. Aan het eind daarvan schreef Fred Mulder, hoogleraar Informatica aan de Open Universiteit:

“…Dit werpt drempels op voor een verdere ontwikkeling en uitbouw van informatica als een zelfstandige, omvattende en invloedrijke discipline in het centrum van een alfa/bèta/gamma-driehoek: een nieuw type (delta?) discipline, conceptueel verbonden met wiskunde, natuurkunde en ’engineering’ maar ook met taalkunde, filosofie, psychologie, economie, bedrijfskunde en sociale wetenschappen in het algemeen. Hier valt nog veel te winnen.”

Gesteld dat Mulder gelijk heeft –en de huidige praktijk lijkt hem dat te geven - zou het dan niet logisch zijn dat het schoolvak Informatica recht deed aan die breedte en, naar analogie van de moederwetenschap Wiskunde, in vier profielspecifieke programma’s door alle toekomstige werknemers van de Informatiemaatschappij al in het Voortgezet Onderwijs zou worden bestudeerd? Schaf Informatica als keuzevak af en voer het in ieder profiel op maat gesneden verplicht in. Voor de invulling van die vier varianten lijkt inspraak van het bedrijfsleven zeer gewenst.

Daarnaast zal er op niet al te lange termijn een vak Informatica op VMBO niveau moeten worden vormgegeven, mede ter voorbereiding op de MBO opleiding Informatica. Ook hier zal de traditionele muur tussen bedrijfsleven en onderwijs, geheel in de stijl van de aanbevelingen van de ICT-Taskforce, moeten worden geslecht.
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