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St. Willibrordcollege Goes




«voornaam» «tussen» «achternaam» («klas»)

«adres»
«postcode»  «woonplaats»
Leerlingnummer: «nummer»
Beste «voornaam»,

Sinds dit schooljaar hebben we een nieuw schooladministratiesysteeem en als gevolg daarvan heeft iedere leerling een nieuw leerlingnummer gekregen. Dit leerlingnummer is van belang voor het lenen van boeken e.d. in de mediatheek en voor het inloggen op een computer. Je nieuwe leerlingnummer vind je bovenaan deze brief.

Als je voor de eerste keer inlogt op een computer is het wachtwoord gelijk aan de inlognaam en moet je meteen een nieuw wachtwoord invoeren. Bedenk dus al een wachtwoord voor je aan een computer gaat zitten en onthoud dit goed of noteer het desnoods in je agenda. Log zo snel mogelijk in, maar zeker nog deze week. Als je in de loop van het schooljaar je wachtwoord kwijt raakt, meld je jezelf bij dhr. Peeters.

Alle bestanden van vorig jaar zijn gewist. Als je heel dringend verlegen zit om iets dat je nog in je eigen map had bewaard, dan kun je een mailtje sturen aan support@stwillibrord.nl. Je printtegoed van vorig schooljaar is behouden gebleven.

Enkele spelregels:

· Houd je wachtwoord voor jezelf. Gebruik nooit inlognamen en/of wachtwoorden van een ander en doe je ook nooit voor als een ander. Meld jezelf als je je wachtwoord kwijt bent.

· Computers worden voor schoolwerk gebruikt. Spelletjes en funpagina's zijn niet toegestaan. Privégebruik van een computer kan tegen inlevering van de schoolpas en tegen betaling van 50 eurocent per 25 minuten via de balie in de mediatheek. Op vrijdagmiddag na 14:00 uur is het CyberCafé open en mag je gratis surfen en gamen.

· Je hebt 15 MB opslagruimte in je persoonlijke map. Er is ook een gemeenschappelijke opslagruimte waar je gebruik van kunt maken, maar je moet er rekening mee houden dat die informatie kan verdwijnen. Er worden geen rare mapnamen of bestandsnamen gebruikt en er worden geen spelletjes, pornografisch of gewelddadig materiaal geplaatst in die gemeenschappelijke ruimte. Er wordt ook geen onfatsoenlijk materiaal verstuurd per e-mail. Er wordt niemand lastig gevallen of gepest met rare berichtjes of foto's.

· Er wordt geen enkele poging ondernomen te onderzoeken hoe goed of hoe slecht ons schoolnetwerk of onze website beveiligd is.

· Er wordt niet op grote schaal materiaal gedownload naar media via de USB-poort. 

Bedenk dat door de persoonlijke inlogprocedure we precies te weten kunnen komen wie waar om hoe laat inlogt, welke websites bezocht worden, welke e-mails verstuurd worden, enzovoorts. Kortom: Big brother is watching you!
Bij overtreding van bovenstaande gedragsregels volgt een straf in samenspraak met de afdelingsleider. Het leidt in ieder geval tot het intrekken van de inlognaam zodat je een poosje geen enkele computer op school kunt gebruiken. Bij herhaling volgt schorsing en bij een ernstige overtreding doen we aangifte bij de politie. Wij proberen het onze leerlingen zo goed mogelijk naar de zin te maken op ICT-gebied en ik reken op jullie medewerking.

Maak altijd verschillende versies van belangrijke documenten, zoals profielwerkstukken of handelingsdelen e.d. Mail ze aan jezelf en haal die versies op, dat is betrouwbaarder dan het werken met diskettes. Als je problemen hebt met bestanden, een diskette of wat dan ook, kun je op ons rekenen. Kom even bij me langs in computerlokaal 011 of meld je bij het leerlingenloket. Veel plezier en succes in het nieuwe schooljaar!

Groeten,

Frans Peeters

ICT-coördinator

