UITNODIGING

Voor de eerste

I-DAY

van de

Academie voor ICT en Management

op

3 april 2003

Het programma

12.45-13.00

Ontvangst met koffie en thee

13.00-13.15

Opening door Paul Appel, directeur van AIM

13.15-13.45
Presentatie door Miranda Valkenburg, HBO-I platform:

“Het imago van I”

13.45-14.15
Presentatie door Jan Snijders, directielid AIM:


“Het AIM onderwijsmodel”

14.15-14.30
Pauze

14.30-16.30
Workshop I 


“Het dichten van de gap tussen het beroepsbeeld van de scholier en de ICT-beroepspraktijk”

(Parallelsessies)

Workshop II

“Bruikbaarheid van het onderwijsmodel van AIM binnen het voortgezet (ICT-) onderwijs”

16.30-17.30
Afsluitende borrel

ACHTERGROND VAN DE I-DAY

Waarom een I-Day, een studiemiddag speciaal voor de I-docent uit het voortgezet onderwijs? Aanleiding is het project GO4IT waar AIM november 2002 mee gestart is. 

We hebben contact gezocht met diverse I-docenten uit het MBO en VO. De achterliggende gedachte is om samenwerking te genereren, zodat kennis en materiaal dat bij AIM aanwezig is ook gebruikt kan worden door de I-docent. Ook willen we inventariseren wat er leeft in de wereld van de I-docent en de scholier die gekozen heeft voor het vak Informatica of Informatiekunde.

Het project GO4IT wordt mede gesteund door de provincie Noord Brabant, het Baronie College in Breda, de openbare bibliotheken in Noord Brabant en ECABO, dat vorm geeft aan samenwerking tussen het bedrijfsleven en het middelbaar beroepsonderwijs onder meer op het gebied van ICT opleidingen. 

Aanleiding voor de subsidieaanvraag die AIM heeft gedaan is het provinciale belang - het project richt zich op scholieren in de provincie - bij het onderwerp.

Het partnership met het Baronie College (IT Lycé) zal de komende periode worden uitgewerkt. Zij richten zich met name op VMBO scholieren en AIM op HAVO/VWO en MBO-studenten.

Met het Onze Lieve Vrouwe Lyceum uit Breda en het St. Willibrordcollege uit Goes wordt een pilot gestart, waarbij met name I-docenten, ten behoeve van hun leerlingen, gratis de beschikking krijgen over de interactieve leeromgeving van AIM (AIMWeb). Deze zal o.a. gevuld worden met op de doelgroep gerichte informatie over het beroepenveld. 

Meerdere malen noemden I-docenten, tijdens de gesprekken met medewerkers van AIM, twee onderwerpen:

· De interesse in het onderwijsmodel van AIM, dat o.a. gekenmerkt wordt door haar gemeenschappelijke propedeuse, het competentiegericht onderwijs, switchmogelijkheden, instroom voor alle uitstroomprofielen;

· Het (vaak onjuiste) beeld dat een scholier heeft van de beroepspraktijk in de ICT-sector. Dit beeld bepaalt vaak de keuze om juist niet te kiezen voor Informatica.

Tijdens deze eerste I-Day willen wij hier meer aandacht aan besteden. Het programma start om 13.00 met een plenair gedeelte. Hierna zijn er twee workshops (parallel sessies), waarin een praktisch beeld geschetst wordt van bovenstaande onderwerpen. De middag zal rond halfvijf afgesloten worden met een hapje en een drankje.

Deze middag mag u niet natuurlijk niet missen, aangezien u met veel praktische bagage naar school terug gaat; inpasbaar in het I-onderwijs waarin u werkzaam bent.

U kunt zich aanmelden middels bijgevoegde antwoordcoupon of mailen naar info.aim@hsbrabant.nl m.v.v. van uw gegevens. Wij horen graag uiterlijk 24 maart of u komt. Aan deze middag zijn geen kosten verbonden.

Met vriendelijke groet,

Namens het organisatieteam I-Day

Kim Huender

Tel. 076-5238705

Deelnameformulier I-Day 3 april 2003

(
Ja, ik neem graag deel aan de I-Day bij de Academie voor ICT en Management in Breda.

School:

Naam:

Functie:

Correspondentieadres:


Telefoon:


E-mail:


(
Nee, ik kan helaas niet komen, maar ik ontvang wel graag een uitnodiging voor de 


volgende I-Day in het najaar.
School:

Naam:

Functie:

Correspondentieadres:


Telefoon:


E-mail:


Dit formulier kunt u faxen naar 076-5250181 of sturen aan:

Academie voor ICT en Management

T.a.v. Kim Huender

Antwoordnummer 10401

4800 VB Breda
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Z.O.Z. voor meer achtergrondinformatie


