Uitnodiging voor gratis ééndaags seminar: Anti Hacking

Geachte ITA deelnemer,

Internet stopt niet bij het hek van de school. Onderwijsinstellingen zien zich geconfronteerd met de minder positieve gevolgen van het Internet gebruik. Niet alleen nemen ‘aanvallen’ van buitenaf steeds meer toe (hackers, virussen, worms en spam) maar ook het vaardigheidsniveau van de eigen studenten stijgt. Waardoor het in toenemende mate steeds moeilijker wordt om systemen te beveiligen. 

Microsoft, Cisco Systems, en IT-opleider Global Knowledge onderkennen deze problematiek en bundelen hun krachten om onderwijsinstellingen meer weerbaar te maken. Immers, de problemen waar leerkrachten voor staan zijn identiek aan problemen in het bedrijfsleven.

Graag nodigen wij u uit om, geheel gratis, een ééndaags seminar bij te wonen over Anti Hacking. U krijgt antwoord op de vraag welke mogelijkheden er zijn om u te wapenen tegen (hacker)aanvallen van buitenaf en van binnenuit. Ook krijgt u inzicht in de beschikbare gereedschappen en krijgt u inzicht in de denkwijze van de hacker. Een seminar dat u zeker niet mag missen!

Het seminar vindt plaats op 3 december 2003 van 09.30 - 16.00 uur, in het Auditorium van ROC ter AA aan de Keizerin Marialaan 2, 5702 NR te Helmond.

Uw gratis deelname kunt u bevestigen door bijgaand antwoordformulier in te vullen en te retourneren aan: Global Knowledge, Antwoordnummer 2710, 3430 WB Nieuwegein of via faxnummer              030 – 60 61 652.

Met vriendelijke groeten,

Global Knowledge
Kees Boot

Business Manager Operating Systems

Bijlagen: - antwoordformulier


  - beschrijving Anti Hacking seminar

Beschrijving Anti Hacking Seminar
Duur

1 dag 

Beschrijving
In dit seminar wordt ingegaan op de methodiek die hackers hanteren bij het uitvoeren van een aanval op systemen en netwerken. Tevens wordt ingegaan op de mogelijkheden voor het beschermen tegen dergelijke aanvallen. Om bekend te raken met de tools en technieken die hackers gebruiken bestaat een deel van de dag uit demonstraties.
Doelstelling
In dit seminar leert de deelnemer het volgende:

· Introductie in hacking

· Overzicht van netwerkprotocollen

· Overzicht van Routers, Switches en Hubs

· Recap Sniffen van TCP en UDP

· Informatievergaring via Whois, DNS, Traceroute en Google

· Portscanning

· Firewall's

· Webscanning

· Intrusion Detection systemen
Doelgroep
Docenten ICT, netwerk- en systeembeheerders van onderwijsinstellingen en eenieder die verantwoordelijk is voor de beveiliging van aan Internet gekoppelde netwerken en/of systemen gerelateerd aan het onderwijs.
Vereiste kennis en vaardigheden
Basiskennis van netwerken.
