UITNODIGING

voor de derde

I-DAY

van de

Academie voor ICT en Management

te Breda

op

27 april 2004

Het programma

12.30 - 13.00

Ontvangst met koffie / thee & belegd broodje

13.00 - 13.15

Welkom

13.30 - 14.15
Keuze programma:

· het nieuwe leren (o.a. competentiegericht leren) 

· toetsen van competenties (assessments)

· afstandsleren in de praktijk (AIMweb in de klas)

14.15 - 15.30
Actief aan de slag met het geleerde (samenwerken in een projectgroep ondersteund door de elektronische leeromgeving AIMWeb)

15.30 - 15.45
Pauze

15.45 - 16.15

Forumdiscussie

16.15 - 17.00

Assessments / terugkoppeling / afsluiting

17.00 - 17.30
Afsluitende borrel / uitreiking van de elektronische leeromgevingen
ACHTERGROND VAN DE I-DAY

De Academie voor ICT en Management (AIM) behoort tot Avans Hogeschool (voorheen Hogeschool Brabant). AIM biedt bacheloropleidingen en in de nabije toekomst ook Masters die de totale breedte van de vakgebieden informatie technologie en digitale media en communicatie bestrijken. Op het gebied van informatie technologie zijn dat de opleidingen: Bedrijfskundige Informatica (BI), Technische Informatica (TI), Informatica (I) en Informatiedienstverlening &-management (IDM). Op het gebied van digitale media en communicatie: Communication & Multimedia Design (CMD).

AIM organiseert op 27 april voor de derde keer een I-Day. Waarom deze I-Day, een studiemiddag speciaal voor I-docenten, decanen en andere geïnteresseerden uit het voortgezet onderwijs en middelbaar beroepsonderwijs? De achterliggende gedachte is om samenwerking te genereren, zodat kennis en materiaal dat bij AIM aanwezig is ook gebruikt kan worden door collega’s op andere scholen. Ook willen we inventariseren wat er leeft in de wereld van de I-docent en de scholier die gekozen heeft voor het vak Informatica of Informatiekunde.
Sterk in opkomst binnen het onderwijs is competentiegericht leren. Een onderwijsvorm waarmee onze academie al een aantal jaren ervaring heeft. Binnen het MBO is deze onderwijsvorm dit jaar van start is gegaan (voor sommige MBO opleidingen gaat dit komend schooljaar van start). Binnen het VO is het sterk in opkomst. I-Day richt zich dit jaar dan ook op de relatie tussen ICT en competentiegericht onderwijs. Dit doet we op een dusdanige wijze dat deze middag zowel interessant is voor ICT’ers (b.v. I-docenten), maar ook voor docenten die binnen hun onderwijs ICT willen gebruiken (bijvoorbeeld docenten Maatschappijleer of Mens en Organisatie). Behalve aan ICT wordt ook aan een aantal onderwijskundige zaken aandacht geschonken; het toetsen van competenties, het nieuwe leren en afstandsleren. 

Tijdens deze I-day geven we speciale aandacht aan het project GO4IT (mede gesteund door de provincie Noord Brabant). In samenwerking met het Onze Lieve Vrouwelyceum uit Breda, het SintWillibrord College uit Goes en het Cambreur College uit Dongen heeft AIM een interactieve leeromgeving gemaakt. Uitgaande van de door de academie gebruikte leeromgeving (AIMWeb) en de door de scholen aangegeven functionaliteit is er een speciale versie gemaakt gericht op het VO en het MBO. Met behulp van deze omgeving is het onder andere mogelijk om studenten op afstand met elkaar te laten samenwerken en webbased onderwijsmateriaal aan te bieden. Het is zelfs mogelijk om leerlingen van verschillende scholen met elkaar te laten samenwerken.

Speciaal voor de deelnemers aan deze I-Day wordt deze leeromgeving kosteloos aangeboden. Het enige dat nodig is om de omgeving op de eigen school te kunnen gebruiken is toegang tot internet. Met een minimum aan voorbereiding is het mogelijk om direct al de volgende dag de omgeving op zijn/haar school te gaan gebruiken, zonder specifieke kennis nodig te hebben van ICT. Dat het een waardevolle leeromgeving is blijkt uit de ervaringen van onze samenwerkende scholen. Ook zij zijn tijdens I-Day aanwezig.

Waarom deze actie? Vanuit onze maatschappelijke verantwoordelijkheid vinden we het belangrijk iedereen met ICT kennis te laten maken. Het VO- en MBO onderwijs willen we daar waar mogelijk met en in ICT(-onderwijs) ondersteunen. Gratis? Uitgaande van de door AIM zelf ontwikkelde en gebruikte leeromgeving én met subsidie van de provincie Noord Brabant is het mogelijk geworden om een speciaal voor het VO en MBO aangepaste versie te ontwikkelen.

Deze middag mag u natuurlijk niet missen, aangezien u met veel praktische bagage (waaronder een volledig werkende elektronische leeromgeving) naar school terug gaat; inpasbaar in uw onderwijs. 

U kunt zich aanmelden via het nieuwsbericht op onze website www.aimbreda.nl. Wij horen graag uiterlijk 20 april of u komt. Aan deze middag zijn geen kosten verbonden. Aan deze dag kunnen maximaal 30 personen deelnemen. Volgorde van inschrijving is hierbij bepalend. 

Tot ziens op 27 april!

Namens het organisatieteam I-Day

>> Kim Roelofs & Luc van Leeuwe

N.B. Voor meer informatie: tel. 076-5238705 of mail roelofs.k@avans.nl 

