OP LOCATIE  ST. WILLIBRORDCOLLEGE IN GOES

Frits van Kouwenhove

DE SCHOOL

Het St. Willibrordcollege in Goes is een katholieke scholengemeenschap voor VMBO-T, HAVO en Atheneum met 1146 leerlingen.
AANTAL COMPUTERS

Vijf servers trekken de fysiek gescheiden netwerken voor leerlingen en administratie met in totaal 150 pc’s en 12 laserprinters. Er zijn verschillende ruimtes met pc’s:

· Een mediatheek met 30 pc’s

· Twee speciale computerlokalen met ieder 30 pc’s. Eén lokaal wordt permanent gebruikt voor het vak informatiekunde in de brugklas en het vak informatica in de Tweede Fase. De andere vakken moeten het andere computerlokaal of de mediatheek reserveren als ze de computer willen inzetten.

· Verschillende secties hebben een eigen computerhoek in één of meerdere lokalen. (binask, muziek, techniek, maatschappijleer elk met pc’s ingericht op het gebruik in het vak).

HET PROJECT

De school is een Cisco Networking Academy. Iedere leerling kan in zijn vrije tijd Cisco Certified Network Associate worden of de cursus IT Essentials doen, examen doen en een officieel Cisco diploma behalen. De ICT-coördinator functioneert als vraagbaak. Het betreft cursussen in PC hardware en software,  programmeren in Java en CCNA. Bij de laatste cursus leren leerlingen alles over hoe netwerken en vooral het Internet werkt. Er is ook een praktijkgedeelte waarin o.a. geleerd wordt netwerkkabels te maken en een klein netwerk aan te leggen.
DE LEERLINGEN

Internet en Word worden het meest gebruikt voor allerlei opdrachten en handelingsdelen. Alle leerlingen hebben een eigen inlognaam op het netwerk waar ze 30 MB tot hun beschikking hebben. Betaald printen gaat via Papercut: een zwart-wit printje kost 5 eurocent, een kleurenprintje 15 eurocent. Veel leerlingen maken gebruik van de mogelijkheid via Slim Direct voor minder dan 20 euro Windows XP, Office 2003, Norton Antivirus etc. aan te schaffen.

DOCENTEN

Muziek, aardrijkskunde, anw, Frans, maatschappijleer en economie maken veel gebruik van computers. Met de komst van een aantal jonge docenten is bij enkele secties het gebruik van de computer met sprongen vooruit gegaan.

Voor het personeel is er een eigen gratis reparatie-/onderhoudsafdeling. Het onderhoud en de reparaties worden tussen de bedrijven door gedaan door de ICT-coördinator, de systeembeheerder en door informatica leerlingen van de bovenbouw. Netwerkproblemen worden aan huis opgelost. 

Docenten hebben de mogelijkheid op vrijwillige basis een DRO toets af te leggen. Voor Word hebben velen dit gedaan. 

INTERNET

De school maakt gebruikt van de overgangsregeling bij NLtree: over een andere provider wordt nagedacht. Doel is zo snel mogelijk op glasvezel over te gaan. 

Internet wordt niet gefilterd, wel worden leerlingen aangesproken op hun surfgedrag. Er is een Internet- en netwerkreglement dat in het begin van het schooljaar aan iedere leerling wordt uitgereikt. 
MSN is standaard geïnstalleerd. Als een leerling in zijn vrije tijd even op MSN wil, kan dat. Tijdens de les hoort MSN uit te staan. 

TOEKOMSTPLANNEN
De school is bezig met een Content Management System voor de website. Iedere leerling zal dan een soort kantoortje binnenkomen en daar alleen maar die informatie zien die voor hem van belang is: zijn eigen rooster, roosterwijzigingen, vakken etc. De school wil de faciliteiten voor ouders ook sterk verbeteren: alle cijfers op Internet zijn dan achter een wachtwoord te raadplegen.
De glasvezelverbinding zal een belangrijk aandachtspunt worden. De komende maanden worden IP-camera’s geïnstalleerd voor de bewaking van onveilige plekken binnen en buiten de school. Tevens wordt binnenkort een pc-privé project voor leerlingen gestart in samenwerking met een leverancier en de lokale Rabobank. 

Meer informatie: www.stwillibrord.nl
