Wat is Medische informatiekunde 

De gezondheidszorg heeft een toenemende behoefte aan medisch informatiekundigen, specialisten op het snijvlak van geneeskunde en IT. De hedendaagse geneeskunde wordt gekenmerkt door een enorme stroom van informatie en informatieoverdracht. Denkt u aan de onderzoeksgegevens van patiënten die in toenemende mate digitaal worden opgeslagen, zoals scans, röntgenfoto’s en laboratoriumuitslagen. Maar ook aan data uit genetische diagnostiek en klinisch wetenschappelijk onderzoek, of de ontwikkeling van elektronische patiëntendossiers en de complexer wordende patiëntenlogistiek in de gezondheidszorg. Om deze informatiestromen inzichtelijk en handzaam te maken en om ze efficiënt in te zetten bij innovaties in patiëntenzorg en wetenschappelijk onderzoek, zijn medisch informatiekundigen hard nodig. 

De Universiteit van Amsterdam biedt in het AMC een voor Nederland unieke opleiding aan die een brug slaat tussen de geneeskunde en de informatietechnologie. De vierjarige universitaire opleiding is evenwichtig samengesteld uit medische en informatiekundige vakken. Een medisch informatiekundige (MIKker) is in staat om zelfstandig informatiekundige problemen in de gezondheidszorg te analyseren en op te lossen. Hij kan hierbij kiezen uit een breed arsenaal van analyse- en oplossingsmethoden uit de informatiekunde. Medische kennis en kennis over zorgprocessen in de gezondheidszorg zijn noodzakelijk om het probleemdomein te begrijpen en om als volwaardige gesprekspartner te kunnen optreden van artsen, verpleegkundigen, paramedici en anderen die werkzaam zijn in de gezondheidszorg. Iedere student wordt getraind in het uitvoeren van gedegen onderzoek en leert een kritische wetenschappelijke houding aan. 
Het AMC is een internationaal georiënteerde wetenschappelijke instelling. Studenten zijn dan ook erg enthousiast over de mogelijkheid dat zij een deel van hun studie in het buitenland kunnen volgen. 

In 2003 is het programma aangepast voor de start van een driejarige bachelor Medische informatiekunde.

De aansluitende (eenjarige) masteropleiding, die ook voor zij-instromers toegankelijk is, gaat uiterlijk september 2006 van start.

Beroepsperspectief

Afgestudeerde medisch informatiekundigen blijken onmisbaar voor de medische wereld. Slim toegepaste informatietechnologie in een medische setting redt levens, beperkt leed, voorkomt ziekten, bespoedigt wetenschappelijk onderzoek en bespaart geld. Het is dus een vak waar toekomst in zit. Een recent uitgevoerde enquête liet zien dat afgestudeerde MIKkers binnen drie maanden een baan vinden die aansluit bij hun interessen. 

Samenvatting

De Universiteit van Amsterdam biedt in het Academisch Medisch Centrum de opleiding Medische Informatiekunde aan. Een medisch informatiekundige (MIKker) slaat een brug tussen de geneeskunde en de informatietechnologie. De hedendaagse geneeskunde heeft te maken met een enorme stroom informatie en informatieoverdracht. Tijdens de opleiding leert men deze informatiestromen inzichtelijk en handzaam te maken en ze efficiënt in te zetten bij innovaties in patiëntenzorg en wetenschappelijk onderzoek. Met andere woorden “MIK verandert de geneeskunde”. Daar ook het bedrijfsleven dringend behoefte heeft aan MIKkers bestaat werkloosheid onder MIKKers vooralsnog niet. 

Meer informatie is te vinden op onze website http://www.amc.nl/mikenik/ 
