P E R S B E R I C H T

ICT en science thema COS Awards 2004

In oktober worden weer de COS Awards uitgereikt:

· Award voor de Computerschool van het Jaar (dit jaar voortgezet onderwijs);

· Award voor de ICT-inspirator (primair óf voortgezet onderwijs).

Het thema van de COS Awards 2004 luidt: uitdagende ICT-toepassingen binnen de exacte en natuurwetenschappelijke vakken: wiskunde, natuurkunde, scheikunde, biologie en techniek. Dit onder het motto ICT en science: natuurlijk! De school die het beste invulling geeft aan het thema, ontvangt een COS Award. De winnende school ontvangt een cheque van € 3.000,-, prijzen in natura en een plaquette. De ICT-inspirator ontvangt een cheque van€ 1.500,- prijzen in natura en een oorkonde.

Meedoen als school
Scholen voor voortgezet onderwijs worden uitgedaagd om te laten zien wat er gebeurt op hun school. Bescheiden opstellen hoeft niet, juist een specifieke ICT-toepassing op school kan een eye opener zijn voor collega's. Als school zélf meedingen kan, maar ook een of meer andere scholen aanmelden voor een COS Award is mogelijk. Op www.cosawards.nl staat een digitaal aanmeldingsformulier. Aanmelden is mogelijk tot 28 mei.

ICT-inspirator aanmelden

Een ICT-inspirator is iemand, die zich op buitengewone wijze verdienstelijk maakt voor een school of voor ICT in het onderwijs. Het gaat vaak om mensen die op onopvallende wijze heel veel goede diensten bewijzen. Zij verdienen het om in het zonnetje te worden gezet. Voor de voordracht voor een ICT-inspirator is tot 28 mei een digitaal invulformulier te vinden op www.cosawards.nl. Personen kunnen zich niet zelf aanmelden.

Jurering en prijsuitreiking

Een onafhankelijk jury oordeelt over de inzendingen door middel van een puntensysteem. De drie hoogst scorende scholen en inspiratoren worden genomineerd. Winnaars uit de voorgaande twee jaren kunnen niet meedingen. De jury van de COS Awards bestaat uit de volgende leden: John Bronkhorst (voorzitter) - Hogeschool Edith Stein/Expertisecentrum Nederlands KUN, Ton Ellermeijer - AMSTEL Instituut UvA, Wim Illem - ESS bv, Ad Mooldijk – Herbert Vissers College Nieuw-Vennep/ Universiteit Utrecht, Willem van Oosterom - Platform Axis, Marjan Vernooy – Citogroep, Lida Schoen - oud-docente EFA.

De prijswinnaars worden in de eerste helft van oktober bekendgemaakt tijdens een feestelijke happening in NEMO in Amsterdam.
Stichting COS Awards Fonds
De wedstrijd om de COS Awards vindt plaats onder auspiciën van de Stichting COS Awards Fonds en wordt bekostigd uit sponsorgelden.
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