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Op 3 en 4 november 2004 is het alweer de 7e keer dat het NIOC zal worden georganiseerd. Iedereen die betrokken is bij het onderwijs in ICT is van harte uitgenodigd aan dit congres deel te nemen. Docenten, opleiders en ontwikkelaars in het onderwijs en bedrijfsleven mogen dit congres niet missen. Dit congres is hét platform voor uitwisseling van kennis en ervaring op het gebied van ICT onderwijs.

Wie levert bijdragen?

Om het congres weer tot een succes te maken, zoeken wij originele presentaties, leerzame workshops, interessante demonstraties en andere verrassende bijdragen. We streven naar een gevarieerd aanbod van onderwerpen en sessievormen op het congres. We verwachten bijdragen vanuit het voortgezet onderwijs, het bve-veld, het hbo, het wo, het commercieel onderwijs en uit het bedrijfsleven, van uitvoerenden, maar ook van beleidsmakers.

Thema: Informaticadocent & multi channel learning

Multi channel learning; in het huidige informaticaonderwijs zijn de leervormen pluriformer dan ooit. Het NIOC2004 wil aandacht besteden aan de volle breedte waarover de leerervaringen zich uitstrekken. Het tweerichtingskarakter van leren staat hierbij centraal: halen en brengen, van de docent en met elkaar, door denken én doen.

Er zal aandacht zijn voor het hele speelveld van het informaticaonderwijs: van voortgezet tot wetenschappelijk onderwijs, van algemeen vormend tot beroepsgericht onderwijs, van regulier onderwijs tot bedrijfsopleidingen en voor al diegenen die daarbij betrokken zijn: docenten en opleiders, ontwikkelaars, beleidsmakers en managers, leerlingen, studenten en cursisten.

Subthema’s Voortgezet Onderwijs
· Hoe het imago van het vak informatica verbeteren, gezien de relatief geringe deelname eraan?

· Hoe kunnen we meer meisjes bij het vak betrekken? (nu kiest er op elke 5 jongens 1 meisje het vak)

· Hoe kunnen we duidelijk maken welke perspectieven leerlingen met het vak informatica hebben in een vervolgopleiding?

· Welke inspirerende en praktische opdrachten kunnen we onze leerlingen bieden, zodat hun belangstelling voor informatica levend blijft?

· Welke voorbeelden kunnen we laten zien van interessante en praktische bezigheden in een vervolgopleiding waarbij informatica een belangrijke rol speelt (bijv. biomedische toepassingen)?
· Welke invulling kunnen we geven aan de voorgestelde urenuitbreiding voor informatica in 2007?
Soorten bijdragen

Op het NIOC2004 is bijvoorbeeld ruimte voor:

· klassieke presentatie

· after-presentaties: discussies in een groep na afloop van een presentatie

· hands on workshop

· round table bijeenkomst: discussies rondom ingebrachte problematiek

· posterpresentaties rondom een gekozen onderwerp

· discussie tussen opponenten met discussieleider

· lagerhuisdebat met publiek

Daarnaast wordt er voldoende ruimte vrijgehouden voor informeel samenzijn.

De programmacommissie biedt u de mogelijkheid een keuze te maken uit de volgende soorten van bijdragen: 
· De traditionele workshop: u houdt een presentatie waarbij uw publiek tussentijds of na afloop in de gelegenheid is vragen te stellen en/of een discussie aan te gaan.

· De omgekeerde workshop: u formuleert een probleemstelling uit uw eigen onderwijspraktijk en nodigt de deelnemers aan de workshop uit oplossingen voor uw probleem te formuleren

· De discussiebijeenkomst: u formuleert een discussiestelling waarover u en een opponent, die door de programmacommissie aan u gekoppeld wordt, samen met het publiek in debat gaan.

Daarnaast wordt er voldoende ruimte vrijgehouden voor informeel samenzijn.

Oproep

De programmacommissies van NIOC 2004 roept u op om voorstellen voor bijdragen aan het komend congres in te dienen. Het voorstel bevat:

· een titel

· de auteur(s) met hun achtergrond

· de doelgroep

· het soort bijdrage

· het eventuele subthema

· samenvatting

· motivatie

· bij een traditionele workshop: een beschrijving van de inhoud (maximaal 250 woorden)
bij een omgekeerde workshop: een beschrijving van de door u aan te dragen probleemstelling
bij een discussiebijeenkomst: een formulering van de discussiestelling en uw stellingname met betrekking tot deze stelling

Een voorstel voor een bijdrage wordt door u digitaal aangeleverd via de site in een regulier tekstverwerkerformaat.

Wij vragen u om u te houden aan de randvoorwaarden voor voorstellen, zoals die staan aangegeven op de website http://www.nioc.nl.

Procedure

Het indienen van een voorstel kan tot en met uiterlijk 31 mei 2004.

Bijdragen worden beoordeeld op helderheid, originaliteit, relevantie voor de doelgroepen en correctheid.

De programmacommissie zal u zo snel mogelijk, doch uiterlijk 15 juni 2004, informeren of uw voorstel wordt aanvaard. In dat geval krijgt u het verzoek uw bijdrage verder uit te werken en een samenvatting aan te leveren voor de proceedings. Met het aanleveren van dit materiaal geeft u aan Stichting NIOC de rechten om dit in het kader van het congres te verspreiden, uiteraard onder vermelding van de auteur(s)na(a)m(en).

Adres voor het indienen van een voorstel

Uitsluitend via de uploadfunctie van http://www.nioc.nl.
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