VOORTGANG GO4IT – ACADEMIE VOOR ICT EN MANAGEMENT - BREDA

GO4IT

Graag houden wij jullie op de hoogte van het project GO4IT waar de Academie voor ICT en Management (AIM) in oktober mee van start is gegaan. De eerste ronde van bezoeken aan I-docenten uit het MBO en VO in de regio Zeeland en Noord Brabant hebben we onlangs afgesloten. Een greep uit de positieve reacties:

· De bezochte scholen zijn erg geïnteresseerd in ons intranet, AIMWeb en zien mogelijkheden binnen hun eigen onderwijsmodel;

· Deelname aan een AIM-kennisteam is voor velen interessant;

· Een aantal scholen kwam met het idee om een wedstrijd of een informaticaproject te organiseren, waarbij AIM in de jury zou kunnen zitten of als opdrachtgever zou kunnen fungeren;

· Men is positief over een studiedag, waarbij praktische en voor I-docenten bruikbare onderwerpen worden besproken;

· AIM kan helpen bij het geven van voorlichting over het werkveld van de IT’er en over het vak (dat ook voor meisjes leuk en interessant is!); 

· Er is behoefte aan cursussen op bijv. het gebied van datacommunicatie, MCSE en Helpdesk. AIM zou hierin kunnen faciliteren.

Hoe gaan we nu verder?

· Er wordt een AIMWeb-pilot opgestart i.s.m. een geïnteresseerde onderwijsinstelling. Bij welslagen van de pilot willen we meerdere scholen met AIMWeb kennis laten maken, zodat het ingepast kan worden in het onderwijsconcept.

· De studiedag gaat er komen! We willen de dag plannen in maart 2003. Graag vernemen wij van geïnteresseerden welke dag van de week daarvoor het meest geschikt zou zijn. Wij proberen bij de planning hiermee rekening mee te houden. Reacties zijn welkom bij Kim Huender, huender.k@hsbrabant.nl. Aan de invulling van de studiedag wordt hard gewerkt. De input die we krijgen uit GO4IT wordt hiervoor zeker gebruikt.

· Er komt een 2e ronde GO4IT, waarin de overgebleven (door ons) geselecteerde scholen worden bezocht door onze leerprocesbegeleiders. Begin februari volgt een eindevaluatie en worden concrete doelen gesteld cq. aangepast.

· Een aantal aspecten uit de eerste GO4IT ronde worden reeds opgepikt door verschillende medewerkers binnen AIM o.a. van PR & Voorlichting.

Provincie kent subsidie toe aan project GO4IT:

De Provincie Noord-Brabant heeft positief gereageerd op onze subsidieaanvraag in het kader van onderwijsvernieuwing voor het project GO4IT. Het is een eenmalige subsidie. De aanvraag is mede namens het Baronie college in Breda gedaan, andere partners in het project zijn Ecabo en de Bibliotheken West Brabant.
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