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PERSBERICHT

Projectbureau e-linQ vernieuwt Internationaalplein 

Het sedert 2000 actieve Internationaalplein is onlangs vernieuwd. Dankzij de verbeteringen zal de webportal uitgroeien tot hèt expertiseplatform voor internationaliseren in het onderwijs.

Het Ministerie van OCenW, directie Ict, nam najaar 2000 het initiatief voor het ontwikkelen van een webplatform “Internationaliseren in het onderwijs”  waarop informatie, ervaringen en contacten toegankelijk worden gemaakt op het gebied van internationale onderwijsactiviteiten. Het webplatform werd in het leven geroepen onder de naam “Internationaal Plein Kennisnet” (IP-K) en heeft zich ontwikkeld tot dé Nederlandse website rondom het thema “Internationalisering in het onderwijs”. En onlangs werd het plein dus vernieuwd.

Door het aanbieden van een aantal nieuwe diensten en activiteiten als een correspondentennetwerk, een digitale educatieve helpdesk en een community internationaliseren groeit het Internationaalplein Kennisnet uit tot een zelfstandig product. Naast een betere aansluiting op het Kennisnet en een nog betere informatievoorziening betreffende studieprojecten en –mogelijkheden wordt de website tevens ondersteund door een landelijk expertisenetwerk.

Onderwijsprojectbureau e-linQ kreeg de opdracht het plein, in samenwerking met Kennisnet, te realiseren. Dankzij haar participatie in diverse nationale en internationale onderwijsprojecten is e-linQ uitgegroeid tot een wereldwijd gewaardeerde partner op het gebied van internationaliseren in het onderwijs.

Meer informatie over de activiteiten en diensten van het Internationaal Plein Kennisnet vindt u op http://internationaal.kennisnet.nl voor meer achtergrondinformatie kunt u contact opnemen met Onderwijsprojectbureau 

e-linQ (www.e-linq.nl), Alexandra Smeets tel: 045-5741181.

