INFORMATICA

Informatica is een keuzevak voor alle profielen in de tweede fase. Misschien denk je dat het alleen voor leerlingen met een wiskundeknobbel is, maar dat is zeker niet het geval. Informatica is vooral een praktisch vak en met de nodige inzet is het vak voor elke leerling met elk profiel te doen. Voor de leerlingen met het profiel Natuur & Techniek is informatica zelfs een profielkeuzevak. Die leerlingen kunnen dan kiezen uit biologie, wiskunde D of informatica. Als je informatica kiest, krijg je dat gemiddeld drie lesuren per week in de tweede fase. Op het vwo beginnen we in de eerste periode van de vierde klas. In de laatste periode van het examenjaar wordt het vak niet gegeven. 

Informatica is een schoolexamenvak. Dat betekent dat je geen centraal schriftelijk examen doet bij het eindexamen. Je maakt alleen maar schoolexamens. Elke periode dat je informatica hebt, sluit je af met een praktische opdracht of een toets in het computerlokaal. Alle cijfers tellen even zwaar en het gemiddelde van al je praktische opdrachten en toetsen is je eindcijfer informatica. Alle lessen worden in een computerlokaal gegeven. Leerlingen die informatica hebben gekozen loggen in de computerlokalen op een speciale manier in zodat ze meer rechten hebben dan de overige leerlingen. Alle leerlingen die het vak kiezen krijgen bovendien de beschikking over een subdomein op het internet.
Bij informatica leer je niets over Word, Excel of PowerPoint. Dat heb je allemaal al gehad en we gaan er vanuit dat je dat beheerst. Maar je leert bijvoorbeeld wel hoe je een website kunt bouwen met xhtml en css. Je maakt kennis met enkele programmeertalen, zoals GameMaker, PHP en Java. Ook leer je werken met applicaties zoals PhotoShop en Flash. Bij het onderdeel hardware sleutelen we aan computers. Je leert dan bijvoorbeeld hoe je een tweede harde schijf kunt installeren of hoe je een andere videokaart plaatst in een pc. Bij het onderdeel databases leer je uitgebreid hoe je met SQL een database kunt bevragen en je leert ook hoe je op een juiste manier een eigen database kunt ontwerpen.

Zoals je merkt is het een veelzijdig vak met gevarieerde onderwerpen. Informatica is ook bij uitstek een vak waarbij je kunt differentiëren in moeilijkheidsgraad. Als jij al een bepaald onderdeel redelijk tot goed beheerst, gaan we gewoon nog een stapje verder. Op die manier komen alle leerlingen tot hun recht. 
