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Zaal

Het Ostrea Lyceum in Goes is een Microsoft IT Academy, een Cisco Academy en een Oracle Academy. Na een algemene introductie waarbij de drie programma toegelicht worden, gaan de deelnemers aan de slag met een proefles in de academy van hun voorkeur.
Microsoft IT Academy
Er zijn inmiddels meer dan honderd scholen in Nederland een Microsoft IT Academy. Onder die scholen heel veel ROC’s en een aantal HBO’s maar nog maar heel weinig scholen voor voortgezet onderwijs terwijl het programma grote voordelen biedt.
De Microsoft IT Academy heeft twee verschillende lidmaatschappen, namelijk Advanced en Essential. Wat is het verschil tussen beide programma’s? Wat zijn de voordelen van een lidmaatschap van de Microsoft IT Academy. Hoe word je een Microsoft IT Academy en wat kost het?

http://www.microsoftitacademy.com
Cisco Academy

Op de Cisco Academy kijken we naar de programma’s IT Essentials en CCNA Discovery. Tijdens de Masterclass kun je inloggen op de Cisco omgeving en doen we een proefles. Een voorwaarde voor het inloggen is wel dat je van tevoren je e-mailadres doorgeeft aan info@informaticavo.nl. We bekijken de beide programma’s in vogelvlucht en beschouwen wat je hier mee zou kunnen doen bij bijvoorbeeld informatica in de bovenbouw of als los moduul in de bovenbouw. De “echte” Cisco diploma’s die gehaald kunnen worden hebben een bepaalde aantrekkingskracht op de leerlingen. Om een Cisco Academy te worden zal er een docent opgeleid moeten worden. Welke inspanning moet hiervoor geleverd worden en wat kost dat?
http://cisco.netacad.net
Oracle Academy

Oracle heeft voor het onderwijs een cursus beschikbaar die zij “Introduction to Computer Science” noemen. Daarin zit o.a. “Database design & Programming with SQL” en deze cursus is uitermate geschikt voor het vak informatica in de bovenbouw of als los moduul in de bovenbouw van de havo of het vwo. De cursus is niet Oracle specifiek, dus je leert algemene SQL statements. Voor het oefenen van SQL krijg je de beschikking over de Apex, een online omgeving waar je databases kunt bevragen. Bij het onderdeel design leer je hoe je een database kunt ontwerpen. In de online omgeving zit een uitgebreid leerlingvolgsysteem en het is mogelijk Oracle certificaten te halen. Tijdens de Masterclass loggen we in op de online omgeving en doen we een proefles. Een voorwaarde voor het inloggen is wel dat je van tevoren je e-mailadres doorgeeft aan info@informaticavo.nl.
http://academy.oracle.com
