onze  ref.:
datum:
augustus 2002

onderwerp:
5-daagse (gesubsidieerde) studiereis – Thema: Hoe ICT kan bijdragen aan de ontwikkeling van leerlingen in achterstandssituaties.

Geachte dames/heren,

De Educatieve Faculteit van Amsterdam organiseert in samenwerking met het Instituut voor de Lerarenopleiding van de Universiteit van Amsterdam in het najaar weer een groepsstu​diebezoek aan Engeland (Londen) voor schoollei​ders en docenten, met als thema:


   “Hoe kunnen leerlingen uit etnische minderheden geprikkeld worden tot betere
    prestaties in de school en wat kan ICT daaraan bijdragen?”
Het vijfdaagse studiebezoek vindt plaats van 


maandag 7 oktober tot vrijdag 11 oktober a.s. 
Thema

Tijdens eerdere studiebezoeken aan scholen in Engeland is het ons reeds opgevallen hoeveel aandacht er daar wordt besteed aan de ondersteuning van leerlingen uit etnische minderheden en hoe ICT daar een belangrijke rol in speelde. Door leerlingen aan te spreken op hun sterke punten en duidelijke doelen te stellen worden ze geprikkeld tot presteren en voelen ze zich betrokken bij de school. Tijdens het laatste studiebezoek aan Londen in 2001 is dit thema door de deelnemers met succes bestudeerd.

Doelgroep

Wij willen ons richten op de doelgroep docenten en schoolleiders van scholen voor voortgezet onderwijs, met name van scholen met relatief veel leerlingen uit etnische minderheden.

Beoogde resultaten

Het is de bedoeling om deelnemers ideeën te laten opdoen voor de aanpak van de problemen van leerlingen uit achterstandsgroepen
Voor de deelnemers moet bereikt worden dat ze geïnspireerd worden het geleerde in de praktijk te gaan brengen, dan wel anderen daartoe weten te inspireren. Ze moeten een antwoord hebben gekregen op de individuele vragen die ze tijdens de eerste introductiedag hebben kunnen stellen.

Daarnaast beoogt het studiebezoek een (hernieuwde) kennismaking met het onderwijs in Londen.

De confrontatie met een ander onderwijssysteem zal de deelnemers aanzetten tot reflectie over de eigen situatie.

Het programma

In de weken voorafgaand aan de reis zullen de deelnemers via een speciaal daarvoor in te richten website informatie ontvangen over het onderwerp, over het Engelse onderwijssysteem en over de te bezoeken scholen en met elkaar van gedachten kunnen wisselen. De website blijft ook na het bezoek een podium voor het uitwisselen van ervaringen, zodat een netwerk van belangstellenden in stand blijft (vgl. de website van  vorige bezoeken: http://www.efa.nl/gebeurtenissen/2000/londen/studiereis.htm en http://www.efa.nl/gebeurtenissen/2001/londen/studiereis.htm).

Dag 1

Aankomst

· Bezoek aan het Hammersmith & West London College of further education met als onderwerp: ICT for communication within the college

· Voorlichtingsbijeenkomst met toelichting op het programma

· Rondleiding door het college

· Gelegenheid tot het stellen van vragen

Dag 2

Bezoek aan het City and Islington College of further education. Aldaar het Seminar ÍCT and Ethnicity o.a.:

· Introductie van het Engelse onderwijssysteem door Ton Koet (Educatieve Faculteit Amsterdam)

· “ICT as a means to promote intercultural education” door Mr Adrian Williams, headmaster of Bury St Edmund County Upper School (een technology college)

· ICT in the mentor programme (Mr Howard Smith, Director Leadership Centre, City and Islington College of Further Education) met als onderwerp: ICT in the mentor system.

Dag 3 

Bezoek aan het ADT City Technology College. Focus: City Technology Colleges en de rol van het bedrijfsleven in de integratie van culturele minderheden

Dag 4

’s ochtends: Naar keuze: bezoek aan the British Library of the British Museum (multimediale toepassingen) 

                    of the Houses of Parliament; 

’s middags:  bezoek aan Sir John Kelly Technology College for Boys (focus; samenwerking tussen beacon 

                    schools (ICT-voorhoedescholen) en andere scholen) 

Dag 5

· Evaluatie

· Vertrek naar Nederland

Kosten
De kosten van dit studiebezoek bedragen ( 1248,-- (op basis van tweepersoonskamers, voor een éénpersoonskamer geldt een meerprijs van ( 200,--). In deze kosten zijn inbe​grepen: logies met ontbijt, lunches, diners, vliegticket en luchthavenbelasting, vervoer in Engeland, annuleringsverzekering, alle bezoeken.

Voor dit studiebezoek hebben wij van het Europees Platform voor het Nederlandse Onderwijs te Alkmaar PLATO-beurzen toegekend gekregen ( 750  p.p. voor docenten (of schoolleiders) die zijn verbonden aan een school voor VO. De eigen bijdrage per deelnemer komt dus op ( 498,--.
Doel van het PLATO-programma is internationale contacten tussen leerkrachten in verschillende landen van de Europese Unie te stimuleren. Een beurs wordt toegekend aan de school van de deelnemer. Na afloop moet - door de organisatoren - een verslag worden ingeleverd.

Aanmelding
U kunt zich aanmelden door het bijgevoegde in​schrijfformulier zo spoedig mogelijk te retourneren aan 

EFA, Afdeling Talen, Postbus 2009 1000 CA,  Amsterdam, ter attentie van Ada Out. Na ontvangst van het inschrijfformulier ontvangt u zo spoedig mogelijk bericht of u geplaatst bent.

Inlichtingen kunt u inwinnen bij mevrouw  Ada Out, tel 020 -5995683 . Email: a.out@efa.nl
Met vriendelijke groet,

Ton Koet 

Educatieve Faculteit Amsterdam, email A.G.M.KOET@efa.nl, tel. 020 - 5995419

Willy Weijdema 

Educatieve Faculteit Amsterdam, email W.H.WEYDEMA@efa.nl, tel. 020 – 5995670, 06 – 51538844.

