Voorbeelden van ELO-gebruik
· Elke docent kan beginnen met het plaatsen van de studiewijzers in de ELO. De leerlingen hebben dan in ieder geval daar altijd de beschikking over.

· In een eigen vak kan een docent  al zijn of haar eigen leermateriaal bewaren.

· Bestanden, notities en afbeeldingen kunnen eenvoudig in een overzichtelijke mappenstructuur worden opgeslagen.

· Van daaruit kan al het materiaal naar vakken of projecten gekopieerd worden.

· Je kunt bijvoorbeeld nuttige links verzamelen. De leerlingen hoeven de url’s niet over te typen maar ze kunnen ze gewoon aanklikken.

· Je kunt alle leerlingen bereiken via het berichtensysteem. Je kunt ook klassen of hele leerlagen tegelijk berichten sturen. Je kunt zelfs in geval van nood mobiele telefoonnummers opzoeken.
· De ELO is bij uitstek geschikt voor opdrachten die horen bij luister- en/of kijkopdrachten.  Je kunt linkjes van filmpjes op het internet  plaatsen en daar opdrachten bij laten maken.

· Gebruikers kunnen binnen de ELO zelf geluid en/of video opnemen. Een docent kan zodoende zijn eigen kijk- en luistertoetsen maken en studenten kunnen filmpjes en geluidsopnames inleveren.

· Je kunt opdrachten uitzetten en plagiaatcontrole uit laten voeren op het ingeleverde werk. De ELO controleert of het werk al eerder is ingeleverd in de ELO en controleert ook of de tekst niet van het internet gehaald is.

· De docent kan de opdrachten beoordelen, aangeven dat er opnieuw ingeleverd moet worden of feedback geven op het ingeleverde werk. Er is een heel duidelijk overzicht van wie het werk op tijd heeft ingeleverd en wie niet.
· Er is geen discussie over of iets op tijd is ingeleverd of niet.

· Je kunt leesdossiers aanleggen. Goedgekeurde verslagen worden in het presentatieportfolio geplaatst en de leerlingen kunnen vanaf de brugklas bewaard werk opslaan in het portfolio.

· Je kunt op eenvoudige wijze een toets maken en afnemen in de ELO. Dat kan een oefentoets zijn of een echte. Toetsen kunnen zo ingesteld worden dat er eindeloos kan worden geoefend, bijvoorbeeld met sommen of met woordenlijsten.
· Via de chatfunctie kun je op een afgesproken tijdstip met leerlingen overleggen. Zo zou je bijvoorbeeld de avond voor een proefwerk een chatuurtje kunnen organiseren.

· Met de enquête kun je heel efficiënt vragenlijsten in laten vullen. Dat kan anoniem of niet anoniem, maar ook extern. Je kunt dus vragen voorleggen aan respondenten die niet in onze ELO zitten.

· Bij een praktische opdracht of een andere opdracht waar een logboek bij hoort kun je heel efficiënt de leerlingen de logboek functionaliteit laten gebruiken.

· Bij Status en Follow-up kun je precies zien wat de leerlingen heeft gedaan, welke links aangeklikt zijn, welke documenten geopend zijn, welke opdrachten en toetsen gemaakt zijn.

· De discussie aan een vak kan ingezet worden om echt te discussiëren over een stelling, maar het kan bij de talen ook ingezet worden om de schrijfvaardigheid te oefenen. Ook kun je de discussie heel goed inzetten om leerlingen feedback op elkaar te laten geven. Een leerling stelt bijvoorbeeld een vraag in een discussie en die vraag wordt niet beantwoord door de docent maar door een medeleerling.
· In de ELO kun je op eenvoudige wijze bestaand materiaal van een andere uitgever toevoegen. De sectie Duits heeft bijvoorbeeld ePacks in de ELO staan waar de leerlingen mee kunnen oefenen. Met DigLib kan er gezocht worden naar extra materiaal (dat wel of niet gratis is).

· Leerlingen die in een groepje een opdracht moeten uitvoeren kunnen in een project gezet worden. Een leerling kan aangesteld worden als projectleider.

· Buitenschoolse activiteiten kunnen veel eenvoudiger georganiseerd worden binnen de ELO. Denk bijvoorbeeld aan de buitenlandse reizen, de lesmarathon of sportdagen.

· Een leerling die inlogt ziet meteen op de voorpagina wat hij allemaal nog moet doen. Het geeft een duidelijk beeld van alle opdrachten, toetsen en andere  zaken die nog moeten worden afgehandeld.

· Leerlingen kunnen in het portfolio hun eigen bestanden plaatsen. Gebruik van memory  sticks is niet meer nodig. Op school plaats je bestanden in je ePortfolio waar je thuis aan verder werkt of omgekeerd.
· Sectorwerkstukken en profielwerkstukken kunnen goed begeleid worden. Door een structurele aanpak wordt het proces bewaakt.

· De stappen downloaden, aanpassen en uploaden hoef je in de ELO niet te nemen. Je kunt met Direct Edit direct documenten aanpassen.

· Het gebruik van de ELO sluit aan bij de belevingswereld van de leerlingen en het vergroot het zelfstandig werken.
