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CitrusPers schooleigen agenda steeds populairder

De CitrusPers schoolagenda blijkt ook dit jaar weer een zeer gewaardeerd leermiddel op verschillende scholen voor o.a. praktijkonderwijs. Ook in het primaire onderwijs en alle klassen in het voortgezet (onderbouw & bovenbouw) en reformatorisch onderbouw wordt gebruik gemaakt van de CitrusPers agenda. Maar liefst 200 scholen en 20% van de brugklassers maken dit schooljaar gebruik van de CitrusPers agenda. 

Deze agenda is een handvat, waarmee leerlingen worden getraind in het effectief omgaan met hun tijd. Daarnaast worden zij, door kleine stukjes tekst gedurende het gehele kalenderjaar, gestimuleerd om na te denken over de sociale vaardigheden zoals die in een gezonde samenleving worden gehanteerd.

Uitgeverij CitrusPers maakt sinds 7 jaar een zinvolle, scholiervriendelijke, kleurrijke 

en kwalitatieve schoolagenda die door de scholen wordt aangeschaft en klassikaal  aan het begin van het schooljaar aan de leerlingen wordt uitgedeeld.  Tevens bestaat er de mogelijkheid de lay-out  van de agenda te gebruiken in een elektronische leeromgeving. Hier maakt een toenemend aantal scholen reeds gebruik van.

Kenmerken van de agenda: 

· mogelijkheid tot een schooleigen katern op de eerste 16 pagina’s 
· mogelijkheid tot schooleigen logo op de cover

· keuze uit 12 coverontwerpen of een zelfgemaakt ontwerp
· geïntegreerde planmethode met de ‘Tijdmachine’ 

· stimulans van sociale vaardigheden 

· katern met uitgebreide studietips

· integratie in elektronische leeromgeving

· optioneel plastik mapjes & elastiekje

Bestellen voor schooljaar 2010- 2011 

De CitrusPers-agenda’s kosten €8,75 inclusief btw en kunnen tot uiterlijk 01 juni 2010 door de school voor de leerlingen worden besteld (maar liever eerder). 
Ga voor meer informatie www.citruspers.net of neem contact op via info@citruspers.net. 
Voor vragen, aanvraag van beeldmateriaal of bestellingen kunt u contact opnemen met Marjolein Padmos, marjolein@citruspers.net of telefonisch 020-320 2609.

