Data Access Europe BV, gaat samenwerken met de informatica sectie van de scholengemeenschap Tabor te Hoorn. 

Data Access Europe is het in Nederland gevestigde kantoor van Data Access Worldwide dat voor de distributie en marketing in Europa, Midden-oosten en Afrika (EMEA) verantwoordelijk is. Het hoofdkantoor, Data Access Corporation Ltd. is gevestigd in Miami, 

Vincent Oorsprong (manager training & support, werkzaam bij Data Access Europe), coördineert samen met Dhr. Peter Harmsen van de Tabor Scholengemeenschap de inzet van de Visual DataFlex programmeeromgeving. Deze zal in belangrijke mate bijdragen tot een beter begrip van database ontwerp en applicatie ontwikkeling. Naast alle andere software die voor studenten beschikbaar gesteld wordt door het bedrijfsleven geeft kennis van databases en een gedegen programmeertaal studenten een betere kans in de arbeidsmarkt waarin nog steeds meer en meer geautomatiseerd wordt.

Visual DataFlex, vindt zijn eerste oorsprong in het product “DataFlex” dat sinds 1981 wereldwijd door miljoenen mensen wordt gebruikt. De gebruikers interfaces zijn zowel Character Mode, Windows als Web. Met name de Web interface welke een uitgebreide, in Nederland ontwikkelde, AJAX bibliotheek bevat is interessant, gezien de zeer actuele, brede interesse in de markt voor geavanceerde Web georiënteerde, ook wel Web 2.0 genoemde, applicaties.

De typische Visual DataFlex applicatie architectuur bestaat uit 3 lagen (tiers), te weten de gebruikers interface (Windows of Web), de centrale data dictionary objecten (waarin de business rules worden vastgelegd) en een database. Met Visual DataFlex heeft de ontwikkelaar de keuze uit de embedded DataFlex database, en bekende databases zoals IBM DB2, Pervasive.SQL, Microsoft SQL, Oracle, MySQL en alle via ODBC bereikbare databases. Door de centrale, in de DataFlex programmeertaal geschreven zogenaamde ‘business rules’ is het wisselen van type database zonder hercompilatie van de software mogelijk. Wisselen van database kost vaak niet meer tijd dan het converteren van bestaande data, alle nodige tools voor conversies zijn in de ontwikkelstudio inbegrepen.

De tools in de Visual DataFlex Studio omgeving zijn alle in Visual DataFlex zelf ontwikkeld, welke wederom laten zien wat men met Visual DataFlex bereiken kan.

Data Access stelt voor de samenwerking gratis haar software voor lesdoeleinden beschikbaar conform het “University License programme” dat het bedrijf aanbiedt. De software kent geen speciale beperkingen voor studenten, behalve dat het niet voor commerciële applicaties en non-profit bedrijfsdoeleinden gebruikt mag worden. 

In samenwerking met Dhr. Harmsen en de Tabor scholengemeenschap zal een voor informatica studenten geschikt lespakket ontwikkeld worden. Hierbij zal voor de basis gebruik gemaakt worden van het algemeen beschikbare boek Discovering Visual DataFlex.

De Visual DataFlex programmeertaal wordt wereldwijd gebruikt bij grote en kleine bedrijven. In Nederland o.a. door Quantaris Software, leverancier van notariaat systemen, Nice Software, leverancier van paramedische applicaties, Clip Consultants, leverancier van Advocatuur applicaties, Accept Software, Minox, en Millogic B.V. - leveranciers van financiele systemen, Trucks.nl – een portal voor de transport sector. Voor meer informatie kunt u de website raadplegen; zie www.dataaccess.com en www.dataaccess.eu.

