Samenwerking Bob Hofman (ICT&E) en Dactique
Dactique en ICT&E zijn een inspirerend samenwerkingsverband aangegaan. Het eerste initiatief dat hieruit voortkomt, bestaat uit een digibord-studiereis naar Canada. Het centrale thema van deze reis is de duurzame implementatie van het digibord. De inhoudelijke expertise zal worden geleverd door digibordspecialist Katinka van den Brink van Dactique. Bob Hofman van ICT&E neemt de organisatie voor zijn rekening.
Concrete aanleiding voor de studiereis zijn een paar zeer herkenbare vragen: “We hebben voor alle lokalen een beamer en digibord aangeschaft. Hoe maken we nu de slag van ‘duur projectiescherm’ naar ‘interactief leermiddel’? En hoe vertalen we onze visie naar scholing en gebruik van digitale leermiddelen?”
Katinka van den Brink van Dactique: “Onze uitdagingen rond het digibord zijn niet uniek. Wereldwijd staan scholen voor vergelijkbare vraagstukken. Het is interessant om te zien hoe anderen daar mee omgaan en hoe ver ze zijn. Samen met hun Canadese collega’s gaan de deelnemers aan deze studiereis aan de slag om de vragen rond de inzet van het digibord effectief te beantwoorden.”
De studiereis staat gepland van 16 tot 23 april van het komende jaar. Rondom de studiereis worden een tweetal werkbijeenkomsten in Nederland gehouden. Doel hiervan is om de aanpak, leervragen en opbrengst van de studiereis te borgen voor de specifieke onderwijssituatie van de individuele deelnemers.
Bob Hofman van ICT&E: “Zo’n studiereis verrijkt je mogelijkheden voor deskundigheidsbevordering en plaatst deze in een internationaal perspectief. Je ervaart als geen ander je eigen plaats in de wereld en hoe anderen tegen ons aankijken. Dat zijn essentiële leerervaringen!”
Bent u schoolleider, docent of coördinator en wilt u zich aanmelden voor de studiereis of zoekt u meer informatie? Op de website van ICT&E vindt u het laatste nieuws. Ook via de website van Dactique kunt u op de hoogte blijven.
