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	Aan alle docenten Informatica


Bodegraven, 3 juni 2002
Beste mensen,

In de zomer van 1998 ben ik gestart met de ontwikkeling van de informatica methode Fundament. Ondertussen zijn er 4 jaar verstreken en heeft de huidige methode weinig meer gemeen met de concepten van het eerste uur. De huidige opzet en structuur zijn voor een belangrijk deel de vrucht van een nauwe samenwerking met docenten. Met veel genoegen constateer ik dat men enthousiast en zeer tevreden is over de nieuwe structuur.

Bij velen van jullie zal bekend zijn dat ik voor één dag bij Instruct werkte en de resterende vier dagen een managementfunctie bij Syntegra bekleedde. Enkele maanden geleden werd ik benaderd voor een managementfunctie bij de Vrije Universiteit. Na rijp beraad heb ik besloten het aanbod te accepteren. Helaas bleek het niet mogelijk om deze nieuwe functie in vier dagen te vervullen. 

Met spijt in mijn hart moet ik daarom afscheid nemen van mijn werkzaamheden bij Instruct. 

Dit was geen eenvoudige beslissing omdat ik mij zeer betrokken voel bij de methode en de uitgeverij.  In ieder geval is de methode bij Josien, Diet en Henk in goede handen. 

En … helemaal zijn jullie nog niet van mij af omdat ik een rol ga spelen in de TOP groep en vanuit de VU regelmatig contact zal hebben met (besturen van) VO scholen.

Omdat het onmogelijk is iedereen persoonlijk te bedanken, wil ik hierbij een ieder met wie ik de afgelopen jaren heb samengewerkt hartelijk bedanken voor zijn of haar inzet, want mede hierdoor is de methode een succes geworden. 

Met collegiale groet,

Ed Bosschaart
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