Informaticadocent op afstand?

Mijn school – RSG Broklede in Breukelen – werkt een jaar of 2 samen met Bogerman in Sneek voor het geven van lessen wiskunde D. Wij hadden te weinig leerlingen in de HAVO om het vak aan te bieden, Bogerman in het VWO. Via Videoconference geeft een docent van Broklede wiskundeD in het VWO van Broklede en van Bogerman, een docent van Bogerman doet hetzelfde in het HAVO.
De communicatie verloopt UITSTEKEND, we hebben wel last van het uit elkaar lopen van vakanties en daardoor studiedagen, werkweken etc.
Omdat dit project zo goed loopt, en omdat wij ervaren hebben hoe moeilijk het is om aan een 1e graads docent Informatica te komen, willen we onderzoeken of we ook Informatica kunnen geven via videoconferencing. De organisatie zal hier enigszins  aangepast moeten zijn, daarom ook zoeken we scholen in de regio. Ons idee is dat docenten van Broklede (we hebben voldoende 1e graads docente) lessen verzorgen voor onze eigen leerlingen en de leerlingen op afstand. Begeleiding kan deels via de ELO, maar zal voor een deel ook life moeten plaatsvinden. Daar kunnen we – in overleg - verschillende modellen voor bedenken.
Heb je belangstelling? Neem dan contact op met 
Marjo Bollen (m.bollen@broklede.nl) of Remie Woudt (r.woudt@broklede.nl)

