Praktische Opdracht HTML 5
Plan van Aanpak

Op maximaal één A4-tje. Met wie werk je samen of werk je alleen. Waar gaat de website over? Welke menuknoppen komen er? Maak een schets van de frontpage in bijvoorbeeld Paint. Deadline vrijdag 23 december 2011. Na de deadline ingeleverd betekent 0 punten.

Logboek

Het logboek wordt bijgehouden in itslearning bij Werkportfolio – Logboek. Er komen minimaal drie vermeldingen per week voor de rest van deze periode. De titel van de vermelding is als volgt: Week 51 – Les 1, Week 51 – Les 2, enzovoorts voor de lessen. Als je thuis of in tussenuren werkt aan de PPO noteer je Week 51 – Thuis. Noteer kort wat je hebt gedaan en welke problemen je tegen bent gekomen. Bij elke melding wordt automatisch de systeemdatum genoteerd. Drie meldingen moeten dus binnen één week vallen en je hoeft zelf de datum niet te vermelden. De vakantie telt niet mee. Voor elke vermelding die ontbreekt,  gaat er 5 punten af van de 20.
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· Extern opmaak bestand.

· Minimaal vijf pagina’s.

· Er is minstens één pagina met een tabel met th’s.

· In ieder geval: header, nav, section, article, aside, footer en video.

· Op elke pagina staat minimaal één afbeelding. Er is geen embedded code naar YouTube filmpjes of andere externe servers.
· Je mag geen PHP gebruiken.

· Niet te veel en te grote afbeeldingen op één pagina.

· Het menu is gemaakt met een ul. Er is een hover op de li’s van de knoppen. Er is geen opsomteken.
· Ergens moeten er afgeronde hoeken zijn gemaakt met border radius.

· Minimaal drie eigen div’s en vijf classes.

Voor elk onderdeel dat ontbreekt, gaan er 5 punten af van de 30. Kijk op http://franspeeters.ostrealyceum.net voor wat inspiratie voor wat betreft de code.
FTP

De website wordt ingeleverd door de bestanden op je eigen subdomein te plaatsen. Er moet een zelfgemaakt favicon zijn. De deadline is op 27 januari 2012 middernacht. Als je de website met een groepje maakt, moet elk individueel lid de website plaatsen op zijn of haar subdomein. Op de deadline gaat het subdomein op slot, je kunt dan geen bestanden meer plaatsen.

Tidy

Je moet nette broncode maken, zowel in de html als in de css. Zorg bijvoorbeeld dat de div’s die bij elkaar horen op dezelfde afstand inspringen. In Dreamweaver kan dat door de pagina te openen en dan te kiezen voor Opdrachten – Bronopmaak toepassen. 
Valid

Alle pagina’s moeten html 5 valid zijn. Voor elke fout en elke waarschuwing gaat er 5 punten af. Zie http://validator.w3.org/
Design

De website moet ook mooi zijn! Het cijfer voor design wordt bepaald door het gemiddelde cijfer dat je krijgt van alle leerlingen in 4 vwo. Dat beoordelen gebeurt na de toetsweek via een enquête in itslearning. Als je de enquête zelf niet ingevuld hebt op de deadline, krijg je geen punten voor dit onderdeel. De enquête is niet anoniem. Ik verwacht dat je kritisch kijkt naar het werk van je klasgenoten. De deadline is op maandag 6 februari 2012. Kijk bij de kleuren die je wil gebruiken eens naar hulpmiddelen op internet bijvoorbeeld  op http://colorschemedesigner.com/.
