Apps Platforms

In plaats van Flash in de zesde wil ik wellicht iets gaan doen met Apps. Eerst maar eens inventariseren wat er mogelijk is, wat de verschillen zijn, wat het kost en wat we al hebben op het Ostrea Lyceum.

==Android==

App inventor is een soort drag and drop systeem om android devices te programmeren.

http://beta.appinventor.mit.edu/
http://processing.org/
Aangezien Java toch al gegeven wordt in de zesde kan Android programmeren met "gewone" java natuurlijk ook.

http://www.eclipse.org/resources/resource.php?id=516
Android plugins moeten worden geïnstalleerd bij Eclipse.

==iOS (iPhone, iPod, iPad, …)==

Voor iOS development kun je Xcode gebruiken, dat te downloaden is in de Mac App Store. Daarna kun je gelijk aan de slag. Dat is wel handig, nadeel is dat het alleen met Macs kan.

Taal: Objective-C (in moeilijkheid vergelijkbaar met Java).

Testen en zo kan met het Developer Program dat het Ostrea Lyceuym heeft. Kost ongeveer 150 euro per jaar voor de school. Tom Freijsen heeft de inlognaam/wachtwoord gegevens van de school voor Apple. Hij heeft al een eerste app aangeleverd bij Apple.

==Windows Phone==

Van Microsoft hebben we op het Ostrea Lyceum vijf Nokia telefoons in bruikleen om daar apps voor te maken. Bij Microsoft is een actie dat je de telefoon mag houden als je binnen een bepaalde tijd twee apps aanlevert. De software die je nodig hebt is Visual Studio, te downloaden via [http://msdn.microsoft.com msdn.microsoft.com]. Blend 4.0 zit daar bij voor het interface design. In die interface kun je een telefoon emuleren. Je kunt alleen Windows apps proberen op je telefoon als je een unlock code hebt. Die krijg je op verzoek toegestuurd van Microsoft.

Je kunt alleen apps plaatsen in de Market Place als je een account hebt, en daar moet je voor betalen. Het kan ook binnen de Microsoft IT Academy en het Ostrea Lyceum is inderdaad zo’n Microsoft IT Academy.

==qNX BlackBerry 10==

BlackBerry apps kun je maken met HTML5, Java, Flash of in C, C++. Android apps kun je converteren naar BlackBerry.

http://developer.blackberry.com
Onlangs was er een actie van BlackBerry. Als je een app aanleverde kon je een Playbook winnen. Tom en Martijn uit 5 vwo stuurden een app in gemaakt met html 5 en kregen inderdaad binnen een week zo'n Playbook opgestuurd.
