Onderwerp: spraaktechnologie voor het taalonderwijs – hulp gevraagd!
Geachte heer/mevrouw,
We zouden u graag telefonisch willen spreken, maar via e-mail is waarschijnlijk praktischer. 
U ontvangt deze mail van een nieuwe onderneming: Itslanguage. Zij heeft tot doel om spraaktechnologie, die ontwikkeld is door toonaangevende universiteiten, beschikbaar te maken voor het onderwijs.

Spraaktechnologie in het onderwijs?
Heeft u al eens gehoord van de ontwikkeling van spraaktechnologie voor het taalonderwijs? U kunt hierbij denken aan het volgende: leerlingen die met hun stem vragen beantwoorden in een toetsprogramma, een gesprek voeren met de computer of automatisch feedback krijgen op de kwaliteit van hun uitspraak. Spraaktechnologie zal nieuwe en interessante mogelijkheden gaan bieden voor de lessen Engels, Nederlands, Frans en Duits. 
Aansluitend bij het ERK (Europees Referentiekader) verwachten we door inzet van spraaktechnolgie met name de taalcompetenties “Spreken” en “Gesprekken voeren” bij leerlingen te kunnen verbeteren. In eerste instantie wordt de taal Engels ondersteund, daarna NT2 en de andere moderne vreemde talen. De technologie is geschikt voor leerlingen in de bovenbouw van het basisonderwijs, het voortgezet onderwijs en het middelbaar beroepsonderwijs.
Hoe kan de spraaktechnologie ingezet worden?
De spraaktechnologie wordt beschikbaar via een online toetssysteem dat sterk in opkomst is: Quayn (van de makers van WinToets). Er wordt op dit moment extra functionaliteit ontwikkeld om de spraaktechnologie eenvoudig te kunnen gebruiken. Bestaand lesmateriaal kan hierdoor eenvoudig door de docent aangepast worden. Bovendien zullen er kant-en-klare oefeningen komen gebaseerd op methoden van uitgeverijen. 
Andere belangrijke projectpartners zijn QuestionWise, De Rode Planeet (makers van onder meer WinToets) en XSservice (makers van onder meer PrOdigi). Deelnemende uitgeverijen zijn o.a. Noordhoff Uitgevers (methode TheTeam en Stepping Stones) en Deviant (methode Good Practice).
Uw hulp gevraagd!
Om spraaktechnologie in te kunnen zetten in het onderwijs hebben we uw hulp nodig. Het gaat hierbij om het volgende:

1. Het maken van geluidsopnames
Om de spraaktechnologie te kunnen ontwikkelen verzamelen we geluidsopnames van leerlingen. De leerlingen gaan een korte woordenlijst voorlezen gebaseerd op de lesmethode van <Noordhoff/Deviant>. Dit zal ongeveer 20 minuten duren. De opnamen kunnen we met 15 leerlingen tegelijk maken in een computerlokaal bij u op school. Hiervoor gebruiken we een webapplicatie, die vanaf elke pc met internet toegankelijk is.
De gesproken teksten van de leerling worden, in geanonimiseerde vorm, in een databank opgeslagen en verrijkt met taalkundige en uitspraakinformatie. We hebben een voorbeeldbrief voor ouders beschikbaar.
2. Het evalueren van de spraaktechnologie
Nadat de betaversie gereed is kunnen taaldocenten (en leerlingen) de kwaliteit van spraakherkenning en uitspraakbeoordeling evalueren. Hiervoor faciliteren we kosteloos kant-en-klare uitspraakoefeningen Engels, de online toetsomgeving Quayn met spraaktechnologie en een korte trainingssessie.

Voor de leerlingen en docent(en) hebben we een kleine attentie. Mocht u na de evaluatie net zo enthousiast zijn geworden als wij, dan hanteren we speciale licentievoorwaarden en condities voor scholen die met ons samenwerken.
Interesse?
In een persoonlijk gesprek bespreek ik graag de details met u. U kunt contact met mij opnemen via michiel.sanders@itslanguage.nl of telefonisch via 06 21-242264. 
Alvast hartelijk dank voor uw medewerking!
Met vriendelijke groeten,
Michiel Sanders
Itslanguage
Tel 0621242264
Email michiel.sanders@itslanguage.nl
