Oracle Academy Organiseert een gratis training ‘Database Design and Programming with SQL’ voor leraren en leraren in opleiding. 
Weinig vakken openen zo veel deuren voor studenten in de 21st eeuw als Informatie Technology. Oracle Academy biedt totale ICT lespakketten voor scholen aan.  Het  Oracle Academy programma  biedt toegang tot de beste softwarekennis en ontwikkelomgevingen voor scholen en haar leerlingen. Daarnaast help het de docenten met de invulling van hun IT opleiding. Hierdoor zorgt Oracle Academy dat de leerlingen bij het afstuderen over de juiste skills beschikken, om aanspraak te maken op één van de vele openstaande ICT vacatures in Nederland.

Van 3 t/m 5 september a.s. organiseert Oracle een driedaagse training Database SQL design.  Deze training is bedoeld voor leraren en leraren in opleiding in het voortgezet en middelbaar beroepsonderwijs die graag iets willen doen met database design in hun lessen. Door deze cursus te volgen krijg je gratis toegang tot lesmateriaal en bijbehorende Oracle software. 

In deze cursus leert u om zakelijke scenario's te analyseren. Deelnemers leren een database-ontwerp naar een fysieke database om te zetten met behulp van SQL. Daarnaast leert u de basis van SQL-syntaxis en de regels voor het bouwen van geldige SQL-statements. De cursus wordt afgesloten met een project dat de deelnemers uitdaagt om een eigen database te ontwerpen,  te implementeren en te demonstreren. 
Wat moet u doen om aan deze curus deel te nemen?

1. Mail ondergetekende dat je geïnteresseerd bent.

2. Meld u aan op voor het Oracle academy ‘Introduction to Computer Science’ programma.

3. Schrijf u in voor de cursus, via ‘Training Events’

4. Doe mee met de 12 weken virtual training die start vanaf begin juni.

5. Kom naar de in-class training van 3 t/m 5 september 2014 in utrecht.

Inschrijven kan tot 31 mei, dus wees er snel bij!

Mochten er nog vragen zijn over deze cursus neem dan gerust contact op ondergetekende 

Bas Kamsma

Program manager Oracle Academy

Bas.kamsma@oracle.com
+31 (0)30 6698073
