Informaticavo: een website waar je als docent wat aan hebt
 

De ontwikkelingen op ICT-gebied gaan razendsnel. Hoe kun je de meest interessante ontwikkelingen blijven volgen, zonder bedolven te worden onder informatie die niet relevant is voor het onderwijsveld? Heel simpel: door regelmatig de website www.informaticavo.nl te bezoeken. Dé site voor informaticadocenten.

 

De heer Frans Peeters, docent informatica en ICT-coördinator op het St. Willebrordcollege in Goes, liet zich na 20 jaar omscholen van docent Engels tot eerstegraads docent informatica. Hij behoorde tot de eerste zogenaamde CODI-groep. "Dat was zwaar. We moesten echt onze weg banen en er ging van alles fout. Er ontstond een grote behoefte onder de cursisten om materiaal uit te wisselen. Eerst via e-mail, maar dat werd een chaos. Omdat de officiële cursuswebsite nauwelijks functioneerde, ben ik een eigen website gaan opzetten. Eigenlijk ook voor de lol. En van het één kwam het ander. De 'geruchtenstroom' kwam op gang en spoedig raadpleegden alle CODI-cursisten uit het hele land mijn site en wisselden daar informatie uit. Reden voor CODI om mij te benaderen. We kwamen snel tot overeenstemming. Ik krijg nu alle officiële informatie uit de eerste hand en zet het snel op de website. Toen ik daarna ook nog werd benaderd om communitymanager van Kennisnet te worden, kon ik de site helemaal compleet maken."

 

Dat scheelt

"Informaticavo trekt nu redelijk wat belangstelling in binnen- én buitenland. En niet alleen van docenten in het voortgezet onderwijs. Ook komen er steeds meer raadplegingen vanuit ROC's. Er is duidelijk behoefte aan een website die actuele informatie verschaft, toegespitst op het onderwijs. Bovendien is er veel lesmateriaal op te vinden zoals interessante, praktische opdrachten. Ten slotte is 'de toetsenbank' erg populair. Nadat een docent een password heeft aangevraagd, kan hij putten uit meer dan 200 goede toetsen. En dat scheelt veel werk."
