De nieuwe editie van Visual Basic met databases is uit!
Omdat de laatste editie van Visual Basic met databases alweer van enkele jaren geleden stamt hebben Evert Kok en René Velthausz het boek helemaal herzien en een nieuwe editie uitgebracht. Deze editie heet Visual Basic met databases 2015 community. De tekst op de achterflap van het boek legt uit voor wie het boek bedoeld is:
Is dit boek het juiste boek voor jou?
Je hebt al enige ervaring met het programmeren en wilt nu leren programmeren met databases?
Dan is dit boek precies wat je zoekt. In dit boek leer je stap voor stap hoe je interfaces voor databases maakt, de interfaces verbindt met de databases en bewerkingen uitvoert op de gegevens in de databases. Je doet dit aan de hand van een aantal programma's die je in de loop van dit boek maakt. Zo maak je zowel Windows programma's als webpagina's die verbonden zijn met Access of MySQL databases. Je gebruik eerst allerlei wizards om snel en automatisch standaard interfaces te maken, maar leert daarna ook om code zelf te schrijven, zodat je het programma helemaal aan je eigen wensen kunt aanpassen. Ook leer je afdrukken op papier en een installatie (SetUp) bestand te maken. Alle software die je bij dit boek nodig hebt kun je gratis downloaden.
De schrijvers van dit boek, Evert Kok en René Velthausz zijn ervaren informaticadocenten. Zij geven les aan middelbare scholieren. Onder de naam FriNop werken ze al jaren samen aan de productie van software en boeken.

Het boek wordt al op verschillende scholen in Nederland gebruikt en is te koop in zowel boekvorm als in de vorm van een licentie waarbij een school het recht koopt om voor haar leerlingen zelf kopieën van het boek te maken. Om te kunnen beoordelen of het boek voor u geschikt is kunt u een document met de inhoudsopgave en het eerste hoofdstuk downloaden van www.evertkok.nl/frinop/website. Neem voor meer informatie contact op met renevelthausz@hotmail.com.
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