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Maak een website helemaal zelf met Notepad++. De website moet wel aan bepaalde voorwaarden voldoen en je moet goed letten op de puntentelling. De website die je gaat maken is in HTML 5. Alle opmaak gebeurt met een extern opmaakbestand.
1. Favicon: 5 punten
Maak een eigen favicon (eventueel met een favicon generator) en zorg dat dit werkt op je website.

2. Head : 5 punten
De head is perfect in orde. De website wordt juist weergegeven op telefoons. Op elke pagina is de head hetzelfde op de title na.

3. Menu: 10 punten
Het menu is gemaakt met een ul en opgemaakt in het externe opmaak bestand. Er zijn minstens vijf knoppen in het menu met in ieder geval Home, Video, Tabel, List en Contact.

4. Google fonts: 5 punten
Er wordt voor de hele website gebruik gemaakt van Google fonts.

5. id en class: 5 punten
Er is op elke pagina gebruikt gemaakt van id en class. Elke pagina heeft precies één afbeelding, niet meer en niet minder.

6. Contact: 10 punten
Op de Contact pagina komt een formulier met daarin verwerkt:
a. Naam
b. E-mail
c. Bericht
d. De velden mogen niet leeg blijven. Het veld e-mail moet gevalideerd worden als e-mail. Er is gebruik gemaakt van placeholders en required. Je moet hiervoor gebruik maken van PHP. Het bericht moet gestuurd worden naar informatica@kpnmail.nl. 

7. Tabel: 5 punten
Op minstens één pagina staat een tabel die opgemaakt is met het extern opmaakbestand.

8. List: 5 punten
Op minstens één pagina staat een ordered list met daarin een unordered list. Beide zijn opgemaakt met het extern opmaakbestand.

9. Video: 5 punten
Op één van de pagina’s komt een eigen gemaakt mp4 filmpje van maximaal 30 seconden dat met alle browsers correct wordt afgespeeld. Het filmpje speelt niet automatisch af maar je moet het uit- en aan kunnen zetten. Het filmpje heeft een poster. Het filmpje staat fysiek op je eigen subdomein.

10. Tidy: 5 punten
De code die je gebruikt is netjes.

11. HTML5 Valid: 10 punten
Alle pagina’s zijn HTML5 valid. Dat wordt gecontroleerd met de W3 Validator op http://validator.w3.org. Voor elke warning gaat er één punt af. Voor elke fout mis je twee punten van de tien.

12. CSS Valid: 5 punten
Het opmaakbestand geeft 0 fouten als het gevalideerd wordt met de W3 CSS Validator op https://jigsaw.w3.org/css-validator. Voor elke fout gaat er één punt af.

13. FTP: 5 punten
De website moet online staan bij alle subdomeinen van de leden van de groep.

14. Mooi: 10 punten
Na de deadline beoordelen jullie elkaar voor deze punten. Je geeft je klasgenoten hele cijfers op een schaal van 1 tot en met 10. Je mag elk cijfer maximaal drie keer gebruiken en het gemiddelde telt mee.

15. Logboek: 10 punten
In itslearning houdt iedereen een logboek bij. Per les wordt daar genoteerd wat je hebt gedaan.
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