Waarom Do IT?

Eerst de vaardigheden, dan de toepassingen. Van DRO naar DRO Plus. De behoefte is groot en dat is logisch. Nu moet het gebeuren, we moeten het doen. We hebben een toepasselijke naam voor deze methode: Do IT (Digitaal Onderwijs In Toepassingen).

Het accent binnen Do IT ligt op praktische toepasbaarheid. De uitgaven bieden leerkrachten en docenten veel handreikingen om ICT optimaal te integreren in de les. De boeken zijn geschikt voor (begeleide) zelfstudie en kunnen ook uitstekend dienst doen als cursusmateriaal in workshops of bij cursussen. 

Welke onderwerpen?

Hieronder staan de titels waarvan op dit moment zeker is dat ze verschijnen. Deze lijst kan veel langer worden. Kijk daarom regelmatig op de website om het meest actuele Productoverzicht Do IT op te vragen. 

Op dit moment bestaat de lijst met titels uit:

· Kennisnet PO en Kennisnet VO 

· In deze cursusboeken wordt uitgebreid ingegaan op de mogelijkheden die Kennisnet te bieden heeft voor leerkrachten PO en docenten VO.

· Informatie zoeken en beoordelen 
· In dit cursusboek worden de fijne kneepjes van het zoeken op internet geleerd en krijgt men een groot aantal handreikingen om gevonden informatie op de juiste waarde te beoordelen. 

· Elektronisch toetsen met WinToets 3.0

· WinToets is een veelgebruikt toetsprogramma, vooral in het Voortgezet Onderwijs. De auteur legt duidelijk en helder uit hoe WinToets optimaal gebruikt kan worden zodat er een enorme tijdsbesparing bereikt wordt bij het maken en samenstellen van toetsen.
WinToets wordt gedistribueerd door Uitgeverij De Rode Planeet (www.drp.nl).

· Online samenwerken met behulp van MSN

· In dit cursusboek komen de diverse vormen van communicatie en samenwerken op afstand aan de orde die mogelijk zijn met MSN-groepen. Eerst worden de mogelijkheden van een bezoeker belicht, vervolgens die van een lid en ten slotte die van een beheerder. Er wordt in een oefengroep en in een zelf aan te maken groep onder andere geoefend met:

· verzenden van e-mail, 

· plaatsen van documenten, 

· bekijken en plaatsen van foto's in een fotoalbum,

· chatten.

· Online samenwerken met behulp van BSCW
· In dit cursusboek wordt beschreven hoe met behulp van BSCW (Basic Support for Cooperative Work) via internet (gratis) werkruimtes ingericht kunnen worden waarin deelnemers op afstand met elkaar kunnen samenwerken. Er wordt onder andere uitvoerig ingegaan op het delen van documenten en de mogelijkheden van versiebeheer.

· Zarb 

· Zarb is een computerprogramma dat gebruikt kan worden bij talen en bij vakken die met begrippen werken. Het is mogelijk om, op basis van een normale tekst of een reeks woorden, tientallen soorten oefeningen te maken. Die kunnen uiteenlopen van kruiswoordraadsels tot allerlei standaard oefen- en toetsvormen. In dit cursusboek wordt het werken met Zarb uitgebreid behandeld.
Zarb wordt gedistribueerd door Uitgeverij De Rode Planeet (www.drp.nl).

· ICT en de mediatheek
· Hierin wordt een breed beeld gegeven van de mogelijkheden die de mediatheek geeft bij de verdere implementatie van ICT.

· Schoolwebsite maken voor het Primair Onderwijs 

· In dit cursusboek wordt stapsgewijs aangegeven hoe een website voor een basisschool gemaakt kan worden. Er is met name aandacht voor de elementen die wel of juist niet op een schoolwebsite thuishoren en voor het proces dat nodig is om tot een website te komen. 

· Het RekenWeb (www.rekenweb.nl) is een website voor reken/wiskunde-onderwijs op de basisschool. Het boek geeft een overzicht van de computeropdrachten op de site en laat zien hoe ze kunnen worden gebruikt tot verbreding en verdieping van het onderwijs.

· Het RekenWeb gebruiken in de klas

Het RekenWeb (www.rekenweb.nl) is een website voor reken/wiskunde-onderwijs op de basisschool. Het boek geeft een overzicht van de computeropdrachten op de site en laat zien hoe ze kunnen worden gebruikt tot verbreding en verdieping van het onderwijs.

