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Nijmegen, 9 nov 2001-11-07

Geachte docent,
In onze moderne samenleving heeft Informatie- en Communicatietechnologie (ICT) een niet meer weg te denken positie verworven. Ongetwijfeld zult u dat binnen uw eigen vakgebied ook gemerkt hebben. Nieuwe mogelijkheden dienen zich aan, sneller dan we soms kunnen overzien, een vraag blijft hoe we deze nieuwe mogelijkheden goed kunnen inzetten. De behoefte aan ICT kennis is groot.

Direct gerelateerd aan ICT zijn twee herkenbare lesgebieden ontstaan: Informatica en Informatiekunde. Ook op de middelbare school worden deze vakken stapsgewijze ingevoerd. In deze brief willen we graag het vakgebied Informatiekunde nader onder uw aandacht brengen.

Informatiekunde is de wetenschap die zich richt op de vraag hoe we ICT zó kunnen inzetten dat mensen en organisaties daar zoveel mogelijk baat bij hebben. In de praktijk zullen informatiekundigen (ICT-)behoeften ondubbelzinnig in kaart brengen en deze zodanig in een bouwtekening vertalen dat informatica-specialisten daarmee een goed product  kunnen maken. Een systeem goed bouwen is immers niet hetzelfde als het goede systeem bouwen.
Het afstemmen van mogelijkheden en behoeften van ICT, mensen en organisaties wordt Alignment genoemd. Centraal bij Alignment staat de zogenaamde informatie-architectuur, het overkoepelende bouwplan dat noodzakelijk is als stuurmiddel voor de korte en lange termijn. Op de Universiteit van Nijmegen is Alignment als centraal onderzoeks- en onderwijssthema van de Informatiekunde gekozen.

Deze speciale aandacht voor Alignment maakt de Informatiekunde opleiding in Nijmegen uniek binnen Nederland. Informatiekunde draait om mensen, organisaties en technologie. Uiteenlopende, interessante specialismen zijn erin verenigd: informatica, taalwetenschap, psychologie en organisatiekunde. Hoe interessant elk van deze vakgebieden ook is, het gaat ons in Nijmegen vooral om de verbindingen ertussen. Het zijn immers die verbindingen die de basis vormen voor Alignment.

Deze ingrediënten zijn zowel in de opleiding als het onderzoek van Informatiekunde terug te vinden. De Informatiekunde opleiding is daarom vanaf het begin breed van opzet en biedt ruimte voor allerlei interdisciplinaire varianten, zoals medische informatiekunde en taal- & spraaktechnologie.

Als kersverse opleiding Informatiekunde (de opleiding is vorig schooljaar gestart) zijn we graag bereid om samen te werken met Informatiekunde/Informatica docenten op middelbare scholen in de omgeving van Nijmegen, en docenten die voor deze gebieden (professionele) belangstelling hebben. Een samenwerking die tot uiting kan komen in termen van:
· Projecten van scholieren in het kader van het studiehuis, waarbij scholieren op de Universiteit, onder leiding van medewerkers van de Universiteit een studieproject op het gebied van de Informatiekunde kunnen uitvoeren.
· Het geven van gastlessen door Universitaire medewerkers over Informatiekundige thema's.
· Het verzorgen van opfriscursussen op de gebieden van de Informatiekunded en & Informatica ten behoeve van docenten.

Graag zouden wij met u op korte termijn van gedachten over mogelijke vormen van samenwerken. Bij interesse zouden wij u willen verzoeken om contact met ons op te nemen.
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