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ICT, automatisering, Informatica is een wezenlijk onderdeel van de huidige maatschappelijke ontwikkelingen. 

Inhoudelijk gaat het bij het schoolvak om de concepten die ten grondslag liggen aan de automatisering en de informatie- en de communicatietechnologie: herkennen welke processen zich lenen voor automatisering, dergelijke processen modelleren, systemen ontwerpen, bouwen en implementeren, de daarvoor benodigde gereedschappen kennen en leren gebruiken, inzicht verwerven in de context waarin dit gebeurt en in de eventuele gevolgen ervan.

Op wat meer afstand bekeken is informatica in het voortgezet onderwijs van belang voor het algemene kennisniveau van de Nederlandse bevolking. Kennis is meer en meer een economisch goed. Een goede algemene kennis van de concepten ‘achter’ de automatisering is daarbij onontbeerlijk. Vergeleken met andere Europese landen blijft Nederland achter: het is een van de heel weinige landen waar informatica geen verplicht schoolvak is.

Ik durf te stellen dat de huidige ontwikkelingen een breed, algemeen vormend vak Informatica, vergelijkbaar met verplichte vakken zoals Nederlands en Wiskunde (A) rechtvaardigen.

Met ingang van het schooljaar 1998/1999 is informatica een keuzevak in de bovenbouw van havo en vwo, afgerond met een schoolexamen. Dat is een eerste, bescheiden stap. 

De positie van het vak informatica in het VO is bij lange na geen afspiegeling van het belang dat onze maatschappij heeft en de overheden zeggen te hebben bij een gezonde ontwikkeling van het gebruik van ICT. Wat dat aangaat is er een spanning tussen het beleid van EZ en OC&W

Het vak informatica wordt nu op te weinig scholen aangeboden om de Nederlandse ambitie op ICT gebied waar te maken. Bovendien zijn er te weinig docenten opgeleid om het vak verantwoord te kunnen ontwikkelen en verzorgen op alle scholen voor VO en bestaat er in de toekomst geen scholingsmogelijkheid voor docenten die zich willen laten certificeren voor dit vak.

De huidige CODI omscholing is niet meer dan een noodmaatregel om aan de eerste behoefte van docenten te kunnen voldoen.

Kortom er moeten noodzakelijke vervolgstappen worden gezet. Immers, wie A zegt moet ook B zeggen. 

In die vervolgstappen zijn twee betrokken groepen te onderscheiden. De ene groep bestaat uit de scholen, dat wil zeggen leerlingen, ouders, docenten, schoolleidingen en schoolbesturen; en de andere groep is aan te duiden met de term overheid. 

De overheid dient maatregelen te nemen voor het realiseren van:

· Onderzoek en ontwikkeling op het gebied van de vakdidactiek van informatica

· Verdere ontwikkeling van het schoolvak Informatica

· Een reguliere lerarenopleiding voor Informatica

Wat we nu constateren is dat de overheid dit momenteel niet oppakt.

Met name het ministerie van OCenW verschuilt zich achter het argument van een zich terugtrekkende overheid die een steeds groter wordende verantwoordelijkheid bij de scholen legt. 

Kortom: van scholen wordt kennelijk verwacht dat ze het zelf gaan regelen. 

Maar scholen hebben wel iets anders aan hun hoofd. Bovendien mag je je afvragen of op schoolniveau de noodzaak van een gedegen schoolvak informatica wel breed wordt gedragen. Als je kijkt naar het aantal scholen dat momenteel het keuzevak aanbiedt mag je betwijfelen of scholen op dit moment m.b.t. ICT voldoende innovatievermogen hebben om hier zelf wat aan te doen. 

De overheid zal aan de scholen duidelijk moeten maken dat zij zeer hecht aan het belang van informatica als onderwijsinhoud. 

Wanneer dat duidelijk genoeg met scholen gecommuniceerd is, dan pas kunnen initiatieven van scholen verwacht worden. 

En dan komen de informatica docenten in beeld. Natuurlijk kunnen jullie op je eigen school een belangrijke rol vervullen. Maar daar moeten we ook eerlijk in zijn. 

De éne informatica docent op een beperkt aantal scholen voor VO, die bovendien zelf nog maar net is opgeleid, daarvan mag nog nauwelijks verwacht worden dat zij 

A: een uitgesproken mening heeft over de gewenste ontwikkeling van het schoolvak. 

B: in staat is om de eigen school zover te krijgen dat er actief werk wordt gemaakt van het promoten van het nieuwe vak. 

Vaak is het zo dat die éne informatica docent nog moet opboksen binnen zijn eigen school tegen verkeerde opvattingen over het vak. Op scholen waar momenteel nog geen informatica docent aanwezig is, is de situatie nagenoeg rampzalig.

Toch zullen alle zeilen moeten worden bijgezet om het tij te keren. En daarbij zullen ook de informatica docenten een belangrijke rol kunnen spelen. Er moet actie ondernomen worden.

Ik heb het bange vermoeden dat anders voor het vak informatica hetzelfde te verwachten is als voor het vak informatiekunde. Door gebrek aan sturing van bovenaf, door gebrek aan begeleiding van scholen en docenten is het vak informatiekunde op veel scholen verworden tot een knoppencursus computergebruik. Het gevolg daarvan is dat de status van het vak tot het nulniveau daalt en dat vervolgens zelfs OCenW initiatieven neemt om het vak maar op te heffen. 

Eerst niks doen, dan de conclusie trekken dat er niks wordt gedaan en vervolgens het vak opheffen, zodat er niks meer kan worden gedaan.

Als er geen acties ondernomen worden tot het stimuleren van informatica onderwijs op de scholen is datzelfde scenario ook voor het vak informatica te voorzien. 

Een somber bericht. Wat hopelijk geen waarheid wordt en dat ook geen recht doet aan de inspanningen die tot nu toe door scholen en docenten geleverd zijn. 

Gezien de moeilijke omstandigheden waaronder het vak is ingevoerd (tegelijkertijd met de invoering van het studiehuis en met docenten en ontwikkelaars die in het algemeen maar beperkte kennis van informatica hadden) moet gesteld worden dat het werk dat tot nu toe verricht is respect afdwingt. 

Dat geldt zeker ook voor de inspanningen van de docenten, onze cursisten, die tegelijkertijd met hun eigen opleiding ook nog daadwerkelijk het vak moesten invoeren. 

Dat kost veel energie en daarom wil ik jullie ook van harte geluk wensen met het resultaat. En ik heb er ook begrip voor als jullie het even wat rustiger aan willen doen.

Maar tegelijkertijd hoop ik dat het jullie lukt om voldoende energie op te brengen om ook in het belang van het schoolvak informatica jullie stem overal te laten horen.

